
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΓΑΑΑΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ 

ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Για έξι μήνες, και μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2000, η Γαλλία καλείται να ασκήσει την Προεδρία του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αναλαμβάνοντας αυτή την ευθύνη για ενδέκατη φορά από τότε που άρχισε το ευρωπαϊκό 

οικοδόμημα, η Γ αλλία προτίθεται φυσικά να εντάξει τη δράση της σε μια συνέχεια των εργασιών 

που έχουν αναληφθεί. Για τον λόγο αυτόν, θα μεριμνήσει ώστε οι πρωτοβουλίες της να 

παρουσιάζουν λογική συνέπεια με τις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν οι προηγούμενες προεδρίες, και 

με εκείνες τις οποίες θα αναλάβουν οι επόμενες προεδρίες.

Η Ευρώπη βρίσκεται σε μια αποφασιστική στιγμή της ιστορίας της.

Η παρούσα οικονομική αύξηση που γνωρίζει το σύνολο της Ένωσης προσφέρει νέες δυνατότητες 

για την ενθάρρυνση των καινοτομιών και την αντιμετώπιση των τεχνολογικών προκλήσεων, για 

την επιδίωξη της επίτευξης πλήρους απασχόλησης και για την οικοδόμηση μιας κοινωνίας με 

μεγαλύτερη αλληλεγγύη.

Από τη στιγμή που έχουν διασφαλιστεί η ειρήνη, η ελευθερία και η ενότητα, οι πολίτες αναμένουν 

από την Ευρώπη να δίνει λύσεις στα καθημερινά τους προβλήματα και να τους προσφέρει 

περισσότερη ευημερία και ασφάλεια.

Η προοπτική της διεύρυνσης της Ένωσης με την προσχώρηση νέων χωρών καθιστά επείγουσα και 

αναγκαία την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων και τη 

δημιουργία μιας πολιτικής Ευρώπης, με ισχυρότερη παρουσία στη διεθνή σκηνή.

Στα πλαίσια αυτά, τρεις θα είναι οι άξονες των εργασιών της Γαλλικής Προεδρίας :

-  να συγκεραστεί ο οικονομικός εκσυγχρονισμός με την ενδυνάμωση του ευρωπαϊκού 

κοινωνικού προτύπου

-  να καταστεί η Ευρώπη πλησιέστερη στους πολίτες της

-  να προετοιμαστεί η διεύρυνση της Ένωσης και να ενισχυθεί η θέση της Ευρώπης στον 
κόσμο.
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I. ΜΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΕΝΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΡΟΤΥΠΟ

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Λισσαβώνας καθόρισε για την Ένωση έναν στρατηγικό στόχο για 

την επόμενη δεκαετία : να γίνει η ανταγωνιστικότερη και δυναμικότερη οικονομία της γνώσης ανά 

την υφήλιο, ικανή για βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη με περισσότερες και καλύτερες θέσεις 

εργασίας και με μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή. Η Γαλλική Προεδρία θα συνεχίσει με 

αποφασιστικότητα τις προσπάθειες που έχουν αναληφθεί προς την κατεύθυνση αυτή, δίνοντας 

έμφαση στην απαραίτητη σύνδεση ανάμεσα στον οικονομικό εκσυγχρονισμό και την κοινωνική 

συνοχή. Με το πνεύμα αυτό, θα συμβάλει, σε στενή συνεργασία με τη μελλοντική. Σουηδική 

Προεδρία, στην προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της άνοιξης του 2001 το οποίο θα είναι 

αφιερωμένο στα οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα.

1. ΜΙΑ ΕΥΡΩΠΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει την ενίσχυση του συντονισμού των οικονομικών πολιτικών των 

κρατών μελών, ώστε να εξασφαλιστούν αρμονικές σχέσεις ανάμεσα στον οικονομικό πόλο της 

Ένωσης, που δημιουργήθηκε με την ώθηση της Γαλλίας, και το νομισματικό πόλο που 
εκπροσωπείται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Ο συντονισμός αυτός των οικονομικών 

πολιτικών θα επιτρέψει πράγματι στις επιχειρήσεις και στους πολίτες της Ένωσης να επωφεληθούν 

πλήρως από τα πλεονεκτήματα του ενιαίου νομίσματος.

Συνεπώς, βάσει των εργασιών των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων του Ελσίνκι και της Λισσαβώνας, η 

Γ αλλική Προεδρία θα μεριμνήσει για την ενίσχυση της λογικής συνέπειας ανάμεσα στις διάφορες 

θεσπισθείσες διαδικασίες συντονισμού. Λαμβανομένου υπόψη του κεντρικού ρόλου που ανατέθηκε 

στους "γενικούς προσανατολισμούς των οικονομικών πολιτικών" (ΓΠΟΠ) ώστε να εξασφαλιστεί η 

διασύνδεση ανάμεσα στις πολιτικές απασχόλησης και τις οικονομικές πολιτικές, θα μεριμνήσει 

ιδιαιτέρως για τον εμπλουτισμό του περιεχομένου αυτών των πολιτικών και την εξασφάλιση της 

ουσιαστικής εφαρμογής τους. Επίσης, θα λάβει τα μέτρα που θα κριθούν χρήσιμα ώστε το 

Συμβούλιο "Εσωτερική Αγορά" να μπορέσει να συμβάλει, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του για 

τη μεταρρύθμιση των αγορών, στη χάραξη των "γενικών προσανατολισμών των οικονομικών 

πολιτικών".

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία θα διεξαγάγει με εντατικό ρυθμό τις εργασίες για την επεξεργασία των 

δεικτών διαρθρωτικών επιδόσεων προκειμένου να υποβάλει συγκεκριμένες προτάσεις πριν από τα 

τέλη του 2000 εν όψει τους προσεχούς εαρινού Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.
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Για να επωφεληθούμε πλήρως από τα πλεονεκτήματα της δημιουργίας του ενιαίου νομίσματος, 
απαιτείται επίσης η ενίσχυση της Ομάδας Ευρώ-11, η οποία πρόκειται να γίνει Ομάδα Ευρώ-12. 
Στα πλαίσια αυτού του άτυπου οργάνου, τα κράτη μέλη της ζώνης του ευρώ έχουν επιτύχει μια 
τακτική συνεννόηση μεταξύ των κυβερνήσεων σχετικά με τη κατάσταση της συγκυρίας και τις 
εφαρμοστέες οικονομικές πολιτικές, καθώς και ένα μόνιμο διάλογο μεταξύ αυτών και της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, εξασφαλίζοντας έτσι τη συνολική συνοχή των νομισματικών και 
δημοσιονομικών πολιτικών ("policy-mix"). Λαμβανομένου υπόψη αυτού του κεκτημένου και 
σεβόμενη παράλληλα τις αρμοδιότητες του Συμβουλίου Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών (Συμβούλιο ECOFIN), η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει στους εταίρους της την 
ενίσχυση του ρόλου της Ομάδας Ευρώ-11 με περαιτέρω βελτίωση της λειτουργίας της, 
προσδίδοντάς στις εργασίες της μεγαλύτερη "ορατότητα" έναντι των κεφαλαιαγορών και 
ενισχύοντας την πολιτική έκφρασή της προς το εξωτερικό.

Καθώς απέχουμε λιγότερο από δύο έτη από την εισαγωγή των κερμάτων και των χαρτονομισμάτων 
σε ευρώ, κρίνεται απαραίτητη η αμοιβαία ενημέρωση των δώδεκα κρατών μελών για την πορεία 
της προετοιμασίας αυτής για το σημαντικό αυτό κοινό βήμα και ο συντονισμός μεταξύ τους. Θα 
πρέπει να διεξαχθούν νέες δράσεις ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης, κυρίως προς την 
κατεύθυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των ιδιωτών. Θα πρέπει επίσης να προληφθούν οι 
δυσχέρειες, που θα μπορούσε ενδεχομένως να επιφέρει η αιφνίδια μετάβαση στο ευρώ ως 
πιστωτικό νόμισμα, για ορισμένες ευπαθείς κατηγορίες του πληθυσμού ή για ορισμένες ομάδες 
ηλικιών. Συνεπώς η Γαλλική Προεδρία θα παροτρύνει συνεπώς τα κράτη μέλη να συγκρίνουν τις 
εθνικές εμπειρίες τους στον τομέα αυτόν και να εμπνευστούν από τις δράσεις και τις πρακτικές που 
θα φανούν ότι είναι οι αποτελεσματικότερες.

Σε έναν χώρο που χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη ενιαίας αγοράς και ενιαίου νομίσματος, ο 
συντονισμός στα φορολογικά θέματα επιβάλλεται ως μια αναγκαιότητα. Η Γ αλλική Προεδρία θα 
επιδιώξει την πρόοδο σε αυτόν τον τομέα, επιδιώκοντας τόσο την καταπολέμηση του αθέμιτου 
φορολογικού ανταγωνισμού μεταξύ των κρατών μελών όσο και τη βελτίωση της λειτουργίας της 
εσωτερικής αγοράς.

Δίνοντας συνέχεια στις κατευθύνσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Σάντα Μαρία ντα Φέιρα, η 
Προεδρία θα επιδιώξει την επίτευξη συμφωνίας για το περιεχόμενο της οδηγίας σχετικά με τη 
φορολόγηση των αποταμιεύσεων. Θα πρέπει επίσης να επιταχυνθούν οι εργασίες της Ομάδας για 
την παρακολούθηση του "κώδικα δεοντολογίας" για τη φορολόγηση των επιχειρήσεων, ούτως ώστε 
να προετοιμαστεί η κατάργηση, το αργότερο μέχρι την 1η Ιανουάριου 2003, των φορολογικών 
συστημάτων που έχουν αναγνωριστεί ως επιβλαβή.
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Επίσης, η Γαλλική Προεδρία θα αρχίσει με ταχύ ρυθμό την εξέταση της πρότασης οδηγίας ΦΠΑ 

για το ηλεκτρονικό εμπόριο, την οποία υπέβαλε πρόσφατα η Επιτροπή. Το κείμενο αυτό αποτελεί 

άμεση συνέχεια των κατευθύνσεων που καθόρισε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Λισσαβώνας, οι 
οποίες αποβλέπουν στην επιτάχυνση της προσαρμογής της Ευρώπης στις δυνατότητες που 

προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες της πληροφορίας και της επικοινωνίας.

Τέλος, στα πλαίσια της νέας στρατηγικής της Επιτροπής για το κοινοτικό καθεστώς του ΦΠΑ, η 

Γαλλική Προεδρία θα εργαστεί για την πρόοδο και, ει δυνατόν, για την επιτυχή έκβαση των 

διαπραγματεύσεων σχετικά με την απλούστευση των ισχυόντων κανόνων (προσδιορισμός του 

υπόχρεου στο φόρο, εναρμόνιση των δικαιωμάτων προς έκπτωση κλπ.).

Η μετάβαση στο ευρώ μεταβάλλει αισθητά τη λειτουργία των κεφαλαιαγορών. Η αλληλεξάρτησή 

τους γίνεται εκ των πραγμάτων στενότερη, πολλαπλασιάζονται οι πρωτοβουλίες για την 

προσέγγιση μεταξύ των ευρωπαϊκών χρηματιστηρίων, διαμορφώνονται χρηματοοικονομικά 

συγκροτήματα, και καθίστανται συνηθισμένο φαινόμενο οι διασυνοριακές συγχωνεύσεις 

επιχειρήσεων. Στα πλαίσια αυτών των μεταβολών, η Γαλλική Προεδρία επιθυμεί να επιταχύνει τη 

δημιουργία μιας ολοκληρωμένης αγοράς χρηματοοικονομικών υπηρεσιών στην Ευρώπη. Θα 

επιδιώξει επίσης να προωθήσει τον προβληματισμό σχετικά με την προσαρμογή των ευρωπαϊκών 

ρυθμίσεων για τις αγορές και τους χρηματοοικονομικούς ελέγχους, και ιδίως για τη συνεργασία 

μεταξύ των αρμόδιων αρχών. Προς τον σκοπό αυτόν, πρότεινε τη σύσταση μιας "επιτροπής 

σοφών" η οποία θα πρέπει να μελετήσει την προσαρμογή των σημερινών πρακτικών. Ένας πρώτος 

απολογισμός αυτών των εργασιών θα υποβληθεί στο Συμβούλιο ΕΘΟΗΝ του Νοεμβρίου του 2000 

ούτως ώστε να καταστεί δυνατή η υποβολή οριστικής έκθεσης στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 

φ  άνοιξης του 2001.

Η Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει επίσης για την εφαρμογή του σχεδίου δράσης για τις 

χρηματοοικονομικές υπηρεσίες εντός των προβλεπομενων προθεσμιών. Προς τον σκοπό αυτόν, θα 

μεριμνήσει ώστε να πραγματοποιηθεί το συντομότερο δυνατό η δεύτερη ανάγνωση από το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο των τριών οδηγιών σχετικά με τις δημόσιες προσφορές αγοράς, την 

εξυγίανση και εκκαθάριση των πιστωτικών ιδρυμάτων και την εξυγίανση και εκκαθάριση των 

ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στην πρόταση οδηγίας για τις δημόσιες 

προσφορές αγοράς, της οποίας η έναρξη ισχύος είναι βασικής σημασίας λόγω της μεγάλης αύξησης 

του αριθμού των διασυνοριακών πράξεων.
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Σύμφωνα με τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Λισσαβώνας, η Γαλλική 
Προεδρία θα εργαστεί για την επίτευξη πολιτικής συμφωνίας σχετικά με την πρόταση οδηγίας για 

την εξ αποστάσεως εμπορία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, ούτως ώστε η ανάπτυξη του 
ηλεκτρονικού εμπορίου στον τομέα αυτόν να συνοδεύεται από υψηλό επίπεδο προστασίας των 
καταναλωτών.

Τέλος, θα αναζητηθούν οι όροι μιας πολιτικής συμφωνίας για την πρώτη πρόταση οδηγίας σχετικά 

με τους ΟΣΕΚΑ (προϊόντα) και θα επιδιωχθεί πρόοδος στις εργασίες για τη δεύτερη πρόταση 

(ενημερωτικό δελτίο και εταιρίες διαχείρισης). Πέρα από τα υπό εξέταση κείμενα, οι ανακοινώσεις 

που δημοσίευσε πρόσφατα ή προτίθεται να υποβάλει η Επιτροπή κατά τη διάρκεια του δευτέρου 

εξαμήνου του 2000 σχετικά με την ευρωπαϊκή στρατηγική στο λογιστικό τομέα, την αναμόρφωση 

της οδηγίας για τις επενδυτικές υπηρεσίες και τις επιπτώσεις της ανάπτυξης του ηλεκτρονικού 

εμπορίου στις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες θα δώσουν υλικό για χρήσιμες συζητήσεις 

προσανατολισμού.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

Με βάση τις προτάσεις που θα υποβάλει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις αρχές Σεπτεμβρίου, η 

Γαλλική Προεδρία θα εργαστεί για την έγκριση της "δέσμης μέτρων για την απασχόληση" που 

περιλαμβάνει την αξιολόγηση των "εθνικών σχεδίων δράσης για την απασχόληση" που διεξάγονται 
εφέτος (ΕΣΔΑ 2000), τις "συστάσεις προς τα κράτη μέλη" σχετικά με την πολιτική τους για την 

απασχόληση και, τέλος, τις "κατευθυντήριες γραμμές για την απασχόληση" για το 2001.

Σύμφωνα με τον στόχο της επιστροφής στην πλήρη απασχόληση και της προαγωγής της 

δημιουργίας θέσεων απασχόλησης υψηλής ποιότητας, η Γαλλική Προεδρία θα συνεχίσει και θα 

εμβαθύνει την ευρωπαϊκή στρατηγική απασχόλησης σε τρεις κατευθύνσεις :

-  βελτίωση της αξιολόγησης των πολιτικών απασχόλησης. Η πολυμερής εποπτεία στον τομέα 
αυτόν θα πρέπει να βελτιωθεί και να ενισχυθεί περαιτέρω, ούτως ώστε οι συστάσεις σε 
θέματα απασχόλησης να βασίζονται σε συγκεκριμένη ανάλυση ανά χώρα, η οποία να 
προκύπτει από αξιολόγηση από ομοτίμους και από την προβολή των "ορθών πρακτικών". Θα 
πρέπει να συνεχιστούν με εντατικότερο ρυθμό οι συζητήσεις που διεξάγονται για τις σχετικές 
έννοιες, και ιδίως για τον ορισμό της ανεργίας και της απασχόλησης, και για τη 
συγκρισιμότητα των δεδομένων και των βασικών δεικτών της αγοράς εργασίας. Προς τον 
σκοπόν αυτόν η Προεδρία θα διοργανώσει συνέδριο σχετικά με την ανταλλαγή "ορθών 
πρακτικών" για την πρόληψη της μακροχρόνιας ανεργίας στις 6 και 7 Νοεμβρίου στη Λίλλη, 
και ένα συνέδριο σχετικά με τις "εδαφικές στρατηγικές" για την απασχόληση, στις 
30 Νοεμβρίου και 1η Δεκεμβρίου στο Στρασβούργο,
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εμπλουτισμό των "κατευθυντήριων γραμμών για την απασχόληση", ιδίως με τον καθορισμό 
νέων και πιο συγκεκριμένων στόχων και με την ενσωμάτωση νέων θεμάτων, όπως το θέμα 
της παιδείας, ώστε να επιτευχθεί προσέγγιση με τους ποσοτικά προσδιορισμένους στόχους 
που καθορίστηκαν στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Λισσαβώνας σχετικά με το συνολικό 
ποσοστό απασχόλησης και το ποσοστό γυναικείας απασχόλησης,

-  ιδιαίτερη προσοχή για το τμήμα των "κατευθυντήριων γραμμών" που είναι αφιερωμένο στη 
δυνατότητα προσαρμογής των επιχειρήσεων και των εργαζομένων τους μπροστά στις 
οικονομικές και τεχνολογικές αλλαγές (τμήμα καλούμενο "τρίτος πυλώνας"). Η Γαλλική 
Προεδρία επιθυμεί να εξεταστεί το θέμα αυτό της προσαρμογής στο σύνολό του, και να 
συνδεθούν έτσι τα θέματα που αφορούν τον κατόπιν διαπραγματεύσεων εκσυγχρονισμό της 
οργάνωσης της εργασίας με τα θέματα που αφορούν τις νέες μορφές απασχόλησης. Η 
Γαλλική Προεδρία θεωρεί ότι πρόκειται για κατ' εξοχήν θέμα προς συζήτηση μεταξύ των 
κοινωνικών εταίρων αφού θα πρέπει να εξευρεθεί ισορροπία ανάμεσα στις νέες ανάγκες των 
επιχειρήσεων για ευελιξία και τις νέες εγγυήσεις για τους εργαζομένους. Εν προκειμένω ο 
ρόλος της δια βίου εκπαίδευσης είναι αποφασιστικός. Η Γαλλική Προεδρία θα αρχίσει τη 
συζήτηση για την ενίσχυση του "τρίτου πυλώνα", και, προς τον σκοπό αυτόν, θα διοργανώσει 
συνέδριο για τις "αλλαγές στην απασχόληση και την εργασία", στις 18 και 19 Σεπτεμβρίου 
στη Λίλλη, καθώς και συνέδριο για τη "δια βίου εκπαίδευση" στις 4 και 5 Δεκεμβρίου 2000 
στο Μπιαρίτς.

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία θα εργαστεί για τη βελτίωση της συμμετοχής των διαφόρων 

παραγόντων, και ιδίως των κοινωνικών εταίρων, στη διαδικασία αυτή του Λουξεμβούργου.

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ

Κατά τη διάρκεια της Προεδρίας της, η Γαλλία θα εργαστεί για την εφαρμογή του σχεδίου δράσης 

για την κοινωνία της πληροφορίας που εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Σάντα Μαρία 

ντα Φέιρα. Στα πλαίσια αυτά, προκειμένου να αποφευχθεί η ανάπτυξη νέων μορφών ανισότητας 

("ψηφιακή υστέρηση"), θα μεριμνήσει ιδίως για την ανάπτυξη μιας πολιτικής με στόχο τις ίσες 

ευκαιρίες πρόσβασης όλων στην κοινωνία της πληροφορίας, με τη λήψη μέτρων όπως η σύνδεση 

όλων των σχολείων με το Ίντερνετ, η μείωση του κόστους πρόσβασης κλπ. Η Γαλλική Προεδρία 

θα εργαστεί για την προώθηση δράσεων με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 

ευρωπαϊκής οικονομίας (έρευνα, πολιτική περιεχομένων) και για την καταπολέμηση της 

εγκληματικότητας στον τομέα της πληροφορικής ("εγκληματικότητα στον κυβερνοχώρο").

Η Γαλλική Προεδρία θα διεξαγάγει τις εργασίες του Συμβουλίου "Τηλεπικοινωνίες" σχετικά με τις 

νέες ρυθμίσεις για τις υπηρεσίες επικοινωνιών (τηλεπικοινωνίες και ραδιοτηλεοπτικές υπηρεσίες) 

με στόχο την επίτευξη πολιτικής συμφωνίας για ένα μέρος τουλάχιστον των κυριότερων 

προτεινόμενων οδηγιών. Θα δοθεί επίσης έμφαση, έπειτα από τις ανακοινώσεις της Επιτροπής, στη 

διαχείριση του Ίντερνετ και τη δημιουργία ενός ονόματος τομέα ".eu".

r f . . . .  <
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Εξάλλου, στις 14 και 15 Δεκεμβρίου 2000, η Γαλλία θα οργανώσει διεθνές σεμινάριο σχετικά με τα 

νομικά διακυβεύματα της κοινωνίας της πληροφορίας : νομικό πλαίσιο του ηλεκτρονικού 

εμπορίου, δημόσιες ελευθερίες και προστασία των προσωπικών δεδομένων, προστασία της 
πνευματικής ιδιοκτησίας, κανονιστικό πλαίσιο των τηλεπικοινωνιών και ρύθμιση των 

περιεχομένων. Όσον αφορά την τεχνολογική διάσταση, η διάσκεψη IST 2000 που θα 

πραγματοποιηθεί στη Νίκαια το Νοέμβριο θα αποτελέσει μια από τις σημαντικές εκδηλώσεις στον 
τομέα αυτόν.

Τέλος, εκτός από την αναγκαία διεξαγωγή των εργασιών για ορισμένα επίκαιρα θέματα, όπως είναι 

ο απολογισμός της Παγκόσμιας Διάσκεψης Ραδιοεπικοινωνιών ή η αναθεώρηση της ταχυδρομικής 

οδηγίας, η Γαλλική Προεδρία θα υποστηρίξει, με βάση τις προτάσεις της Επιτροπής, την ανανέωση 

των προγραμμάτων INFO 2000 (προώθηση του περιεχομένου των πολυμέσων) και MLIS 

(γλωσσική ποικιλομορφία), επιθυμώντας έτσι να προωθήσει το ευρωπαϊκό περιεχόμενο των 

πολυμέσων και να διευκολύνει τις συνέργιες αυτών των ειδικών προγραμμάτων με το Πρόγραμμα 

πλαίσιο έρευνας και ανάπτυξης (ΠΠΕΑ).

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Βάσει των εργασιών του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Λισσαβώνας, πρέπει να εφαρμοστεί μία 

περισσότερο φιλόδοξη ευρωπαϊκή πολιτική της καινοτομίας. Προς τούτο, η Γαλλική Προεδρία θα 

καταβάλει προσπάθειες προκειμένου να σημειωθεί σημαντική πρόοδος σε θέματα όπως η 

ευρωπαϊκή πιστοποίηση και το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας.

Προκειμένου να ενθαρρυνθεί η δημιουργία και η ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρήσεων απαιτείται να 

ανανεωθεί το σύστημα χρηματοδότησης του επιχειρηματικού κεφαλαίου στην Ευρώπη. Σε στενή 

συνεννόηση με την Επιτροπή, η οποία πρέπει να υποβάλει τη συμβολή της προς τα τέλη Ιουλίου, η 

Γ αλλική Προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη σημασία στην κατάρτιση της κοινής έκθεσης της Επιτροπής 

και του Συμβουλίου για την συνεκτικότητα των υπαρχόντων κοινοτικών μέσων υπέρ της 

καινοτομίας. Θα επιδιώξει, αφενός, να βελτιώσει τη συνεκτικότητα των υπαρχόντων μέσων δράσης 

(της ΕΤΕπ, του ETE και της Επιτροπής) και τον αναπροσανατολισμό τους στην ανάντη 

χρηματοδότηση των επιχειρήσεων τεχνολογίας (εκκίνηση, «τεχνολογικά επωαστήρια») και, 

αφετέρου, να αναπτύξει τους μηχανισμούς εγγύησης, ιδίως υπέρ των επενδύσεων με ίδιους πόρους 

στους επισφαλείς τομείς.
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Όσον αφορά την πολιτική βιομηχανικής καινοτομίας, θα οργανωθεί, την παραμονή του 

Συμβουλίου Βιομηχανίας, ανεπίσημο δείπνο εργασίας με νέες καινοτόμες επιχειρήσεις («start-up ») 
και υπευθύνους των εταιριών επιχειρηματικού κεφαλαίου.

Εξάλλου, η Γαλλική Προεδρία θα καταβάλει προσπάθειες για την κατάρτιση ενός πίνακα δεικτών 
της καινοτομίας, ο οποίος θα συμπληρώσει την έκθεση της Επιτροπής σχετικά με τους δείκτες του 

επιχειρηματικού κεφαλαίου, προκειμένου να μπορέσει να γίνει χρήσιμη σύγκριση των πρακτικών 

και των αντίστοιχων αποτελεσμάτων των κρατών μελών, και σε σχέση με τον διεθνή ανταγωνισμό. 

Η Γαλλική Προεδρία θα προωθήσει την κατάρτιση ενός πρώτου απολογισμού των επιδόσεων των 

ευρωπαϊκών βιομηχανιών και μία διάγνωση για τις αναγκαίες εξελίξεις στους τομείς των 

βιοτεχνολογιών και των νέων τεχνολογιών της πληροφορίας και των επικοινωνιών (ΝΤΠΕ). Στην 

ίδια κατεύθυνση, η Προεδρία θα οργανώσει, στις 21 Νοεμβρίου 2000 στη Λυών, συμπόσιο με τίτλο 

«Προς έναν ευρωπαϊκό χώρο της καινοτομίας».

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ

Η Γαλλική Προεδρία επιθυμεί να καταλήξει το Συμβούλιο σε συμφωνία για την πρόταση 

κανονισμού σχετικά με τη νομική προστασία των κοινοτικών σχεδίων και υποδειγμάτων, καθώς 

και για το θέμα της προσχώρησης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας στο Πρωτόκολλο της Μαδρίτης για 

τη διεθνή καταχώρηση των σημάτων. Επιπλέον, η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να επιταχύνει τις 

εργασίες σχετικά με την πρόταση κανονισμού για το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ -  MME

Η Προεδρία θα διεξάγει τις αναγκαίες εργασίες για την υιοθέτηση του νέου πολυετούς 

προγράμματος για τις επιχειρήσεις και το επιχειρηματικό πνεύμα (2001-2005), υπέρ των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Επιπλέον, θα συνεχίσει τη δράση που έχει αρχίσει σε κοινοτικό επίπεδο για τη βελτίωση του 

περιβάλλοντος εντός του οποίου λειτουργούν οι επιχειρήσεις (σχέδιο δράσης «BEST»). Ένας 

πρώτος απολογισμός σχετικά με την πρόοδο του προγράμματος αυτού θα υποβληθεί στο 

Συμβούλιο.

Τέλος, ένα ευρωπαϊκό φόρουμ ανταλλαγής «ορθής πρακτικής» για την εκπαίδευση στο 
επιχειρηματικό πνεύμα θα οργανωθεί στη Νίκαια- Σοφία Αντίπολις στις 19-20 Οκτωβρίου 2000.
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ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Η Προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη προσοχή στη μεταρρύθμιση του κοινοτικού δικαίου του 

ανταγωνισμού, με στόχο να το προσαρμόσει στις οικονομικές και τεχνικές εξελίξεις.

Η Προεδρία θα αρχίσει, με βάση προσεχή πρόταση της Επιτροπής, εργασίες αναμόρφωσης του 

κανονισμού 17/62 για τον ορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής των διατάξεων της συνθήκης στον 

τομέα των συμφωνιών και της κατάχρησης της δεσπόζουσας θέσης, προκειμένου να τον 

απλουστεύσει και να αποκεντρώσει την εφαρμογή του.

ΕΡΕΥΝΑ

Ένας από τους στόχους προτεραιότητας της Γαλλικής Προεδρίας στον τομέα της έρευνας αφορά τη 

δημιουργία ενός ευρωπαϊκού χώρου έρευνας με βάση τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου της Λισσαβόνας. Στην επίτευξη του στόχου αυτού θα συμβάλουν οι συζητήσεις 

σχετικά με την ενδιάμεση έκθεση αξιολόγησης του πέμπτου πλαισίου προγράμματος έρευνας και 

ανάπτυξης (ΠΠΕΑ), καθώς και η συζήτηση προσανατολισμού για το έκτο ΠΠΕΑ.

Η δημιουργία ενός τέτοιου χώρου θα βασιστεί σε μία ακριβή περιγραφή της κατάστασης στην 

οποία θα προβάλλονται σαφώς τα πλεονεκτήματα της Ευρώπης. Προς τούτο, οι εργασίες θα 

αφορούν ιδίως τον ορισμό της έννοιας των «κέντρων αριστείας» προκειμένου να γίνει η 

χαρτογράφησή τους σε ευρωπαϊκή κλίμακα. Επιπλέον η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να 

προωθήσει την κινητικότητα των ερευνητών καθώς και το συντονισμό των πολιτικών για τις 

σημαντικές επιστημονικές επενδύσεις. Πρέπει επίσης να συζητηθούν τα μέσα κοινοτικής 

χρηματοδότησης των δραστηριοτήτων έρευνας και ανάπτυξης που είναι κατάλληλα γι’ αυτήν τη 

νέα πολιτική.

Αυτός ο ευρωπαϊκός χώρος έρευνας πρέπει να είναι ανοιχτός και πλήρως ενσωματωμένος στην 

κοινωνία και στην οικονομία της γνώσης. Η Γαλλική Προεδρία θα δώσει μεγάλη προσοχή στα 

θέματα της διάδοσης των επιστημονικών πληροφοριών, της κοινοποίησης στο κοινό (εβδομάδα της 

ευρωπαϊκής επιστήμης), της κινητικότητας των ερευνητών στο εσωτερικό της κοινωνίας και της 

βιομηχανικής αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της επιστήμης.
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Θα δοθεί επίσης σημασία στα μέσα που θα επιτρέψουν να δοθούν στην Ευρώπη οι αναγκαίοι 
επιστημονικοί και τεχνικοί πόροι προκειμένου να επιτύχει στη «νέα οικονομία», ιδιαίτερα όσον 

αφορά τις τεχνολογίες της πληροφορίας και της επικοινωνίας (δημιουργία ενός δικτύου πολύ 

υψηλής δυνατότητας διαβίβασης δεδομένων για τους επιστήμονες, ανάπτυξη του διαδικτύου του 

μέλλοντος, κ.λ.π.), καθώς και τις βιοτεχνολογίες.

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία θα εργαστεί δραστήρια για την χάραξη μιας ευρωπαϊκής διαστημικής 

πολιτικής από κοινού με την Επιτροπή και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος. Θα δώσει 

επίσης την αναγκαία ώθηση στο σχέδιο GMES (Global Monitoring for Environment and Security), 

χάρη στο οποίο η Ευρώπη θα αποκτήσει αυτόνομη ικανότητα ελέγχου των πληροφοριών στους 

τομείς της επιτήρησης του περιβάλλοντος, των φυσικών και βιομηχανικών κινδύνων, των φυσικών 

πόρων και της βιώσιμης ανάπτυξης.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα έχει την ευθύνη να διεκπεραιώσει την κοινοτική διαδικασία για τον 

προϋπολογισμό του 2001. Θα το πράξει, φροντίζοντας να τηρήσει τις δημοσιονομικές προοπτικές 

που αποφασίστηκαν στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Βερολίνου και μεριμνώντας ώστε η εξέλιξη 

των κοινοτικών δαπανών να είναι σύμφωνη με τις δεσμεύσεις που επιβλήθηκαν στα εθνικά 

δημόσια οικονομικά.

Η Γαλλική Προεδρία θα καταβάλει επίσης προσπάθειες προκειμένου να προοδεύσουν ταχέως οι 

εργασίες σχετικά με την πρόταση τροποποίησης του δημοσιονομικού κανονισμού, ο οποίος θα 

περιλαμβάνει πολυάριθμες διατάξεις, που θα προκύψουν από την εφαρμογή της μεταρρύθμισης της 

Επιτροπής.

2. ΕΝΑΣ ΧΩΡΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΘΕΜΑΤΟΑΟΓΙΟ

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων της Αισσαβόνας και της Σάντα 

Μαρία ντα Φέιρα, η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να υιοθετήσει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 

της Νίκαιας ένα «ευρωπαϊκό κοινωνικό θεματολόγιο».
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Προς τούτο, ήδη από το ανεπίσημο Συμβούλιο «Απασχόληση και Κοινωνική Πολιτική» της 8ης 

Ιουλίου, θα διεξαγάγει, με βάση την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διαβουλεύσεις με 

όλους τους ενδιαφερομένους φορείς, δηλαδή το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τους κοινωνικούς 
εταίρους και τους αντιπροσώπους της κοινωνίας πολιτών, προκειμένου να καθορίσει, κατά τρόπο 

συντονισμένο και συνεκτικό και τηρούμενης της ευθύνης του κάθε φορέα, τους κοινούς στόχους, 
τη μέθοδο και το χρονοδιάγραμμα της ευρωπαϊκής κοινωνικής πολιτικής των 5 προσεχών ετών.

Το εγχείρημα αυτό θα επιτρέψει να καθιερωθεί το «ευρωπαϊκό κοινωνικό πρότυπο», να 

καταρτιστεί ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα εργασίας, συνοδευόμενο από χρονοδιάγραμμα, και να 

εξασφαλιστεί η συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων φορέων.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Για να επιτευχθεί απασχόληση υψηλής ποιότητας, πρέπει να εξασφαλιστούν καλύτερες εγγυήσεις 

για τους μισθωτούς στα πλαίσια των τεχνολογικών αλλαγών και των βιομηχανικών 
αναδιαρθρώσεων.

Εν προκειμένω, το δικαίωμα των εργαζομένων στην πληροφόρηση και τη διαβούλευση πρέπει να 

διασφαλίζεται και να αποτελεί κοινό υπόβαθρο για όλες τις χώρες της Ένωσης. Η Γαλλική 

Προεδρία θα καταβάλει προσπάθειες να σημειωθεί πρόοδος των διαπραγματεύσεων για την 

πρόταση οδηγίας της Επιτροπής σχετικά με την πληροφόρηση-διαβούλευση των εργαζομένων σε 
εθνικό επίπεδο.

Στην ίδια κατεύθυνση, η Γαλλική Προεδρία θα συνεχίσει τις προσπάθειες που έχουν αναληφθεί για 

τον καθορισμό του τρόπου συμμετοχής των εργαζομένων στα πλαίσια της μελλοντικής 

«ευρωπαϊκής εταιρίας».

Επίσης, με βάση τη συμφωνία των ευρωπαίων κοινωνικών εταίρων για το χρόνο εργασίας στην 

πολιτική αεροπορία, η Γ αλλική Προεδρία θα συμπληρώσει το ευρωπαϊκό ρυθμιστικό σύστημα για 

το χρόνο εργασίας στους εξαιρούμενους τομείς.

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία θα συνεχίσει τις εργασίες για τη βελτίωση της υγείας και της 

ασφάλειας στο χώρο εργασίας, και ιδίως για την εξέταση του σχεδίου οδηγίας με στόχο τη 

διασφάλιση προστασίας στους μισθωτούς κατά των κινδύνων πτώσης κατά τις εργασίες σε ύψος. 

Θα οργανώσει συμπόσιο με τίτλο «Διεθνές φόρουμ εργασίας-υγείας» (FITS) στις 

5 Οκτωβρίου 2000, διάσκεψη για «την εποπτεία της αγοράς στους τομείς των μηχανών και των 
εξοπλισμών ατομικής προστασίας» στις 18 και 19 Δεκεμβρίου 2000, καθώς και ευρωπαϊκό
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σεμινάριο από κοινού με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία 
στις 27 Νοεμβρίου 2000.

ΙΣΟΤΗΤΑ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ

Η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών συνιστά σημαντική διάσταση της κοινωνικής Ευρώπης. 

Συνεπώς, το Συμβούλιο «Απασχόληση και Κοινωνική Πολιτική» θα πρέπει, να επιδιώξει συμφωνία 

για το πέμπτο πρόγραμμα δράσης για την ισότητα ευκαιριών. Οι εργασίες θα αρχίσουν με βάσει 

πρόταση αναθεώρησης της οδηγίας της 9ης Φεβρουάριου 1976 σχετικά με την ισότητα στην 
απασχόληση και την επαγγελματική κατάρτιση.

Η εφαρμογή της «πλατφόρμας του Πεκίνου», η οποία αποφασίστηκε κατά την τέταρτη παγκόσμια 

Διάσκεψη για τις γυναίκες, θα αποτελέσει αντικείμενο ιδιαίτερης παρακολούθησης γύρω από το 

θέμα του συνδυασμού της οικογενειακής ζωής με την επαγγελματική. Προς τούτο, η Προεδρία θα 

προτείνει την καθιέρωση δεικτών, βάσει ερωτηματολογίου που θα υποβληθεί στα άλλα κράτη 

μέλη.

Η Γαλλία, ως Προεδρία, θα δώσει βάρος στην ενσωμάτωση της ισότητας ανδρών και γυναικών σε 

όλες τις δράσεις και σε όλες τις κοινοτικές πολιτικές, κατ' εφαρμογή του άρθρου 3 της Συνθήκης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η Προεδρία θα ευαισθητοποιήσει τις διάφορες συνθέσεις του Συμβουλίου 

σχετικά με τις επιπτώσεις των αποφάσεών τους στον τομέα της ισότητας ανδρών και γυναικών.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Ο εκσυγχρονισμός της κοινωνικής προστασίας θα επιδιωχθεί μέσω της ενίσχυσης της συνεργασίας 

μεταξύ των κρατών μελών. Η συνεργασία αυτή, βασιζόμενη στις ανταλλαγές εμπειριών και «ορθών 

πρακτικών», θα στηρίζεται στις εργασίες της ομάδας υψηλού επιπέδου για την κοινωνική 

προστασία. Στο πλαίσιο αυτό, θα εκπονηθεί μελέτη, για τη βιωσιμότητα των συνταξιοδοτικών 

συστημάτων, βάσει ανακοίνωσης που θα εγκρίνει η Επιτροπή το φθινόπωρο.

Η Γ αλλία θα συνεχίσει τις εργασίες που ανέλαβαν οι προηγούμενες Προεδρίες για την 

απλούστευση και τον εκσυγχρονισμό του κανονισμού 1408/71 σχετικά με το συντονισμό των 

εθνικών συστημάτων κοινωνικής ασφάλισης, προκειμένου να διευκολυνθεί η κινητικότητα των 

πολιτών στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θα υποβάλει ενδιάμεση έκθεση για το θέμα αυτό 

στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας, το Δεκέμβριο του 2000.
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ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΛΙΑΚΡΙΣΕΩΝ

Με την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, η εφαρμογή της Συνθήκης του Άμστερνταμ 
άνοιξε, μία νέα διάσταση της ευρωπαϊκής οικοδόμησης.

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της Λισσαβόνας, η Γαλλική Προεδρία θα καταβάλει προσπάθειες, 

σύμφωνα με τη μέθοδο που χρησιμοποιήθηκε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Λουξεμβούργου, να 

υιοθετηθούν στόχοι σχετικοί με την καταπολέμηση της φτώχειας, η υλοποίηση των οποίων θα 

επιδιωχθεί μέσω εθνικών σχεδίων δράσης. Η Προεδρία θα φροντίσει ώστε να μπορέσουν να 

εκφραστούν σχετικά με το θέμα αυτό όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς : βουλευτές, κοινωνικοί 

εταίροι και ενώσεις καταπολέμησης του αποκλεισμού.

Μεταξύ των στόχων της καταπολέμησης του αποκλεισμού, θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην 

πρόσβαση των απορότερων ατόμων στην περίθαλψη, ιδιαίτερα με στην ευκαιρία ενός συμποσίου 

που θα οργανωθεί στο Παρίσι στις 16 Δεκεμβρίου.

Στον τομέα της καταπολέμησης των διακρίσεων, η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει να εκδοθεί η 

οδηγία για τη δημιουργία ενός γενικού πλαισίου υπέρ της ίσης μεταχείρισης στον τομέα της 

απασχόλησης και της εργασίας, καθώς και το πενταετές κοινοτικό πρόγραμμα δράσης.

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία θα αποτελέσει την ευκαιρία να αρχίσει μία δράση υπέρ της προστασίας 
των παιδιών και των εφήβων κατά κάθε μορφής βίας. Για παράδειγμα, η Γαλλική Προεδρία 

προτείνει να οργανωθεί μία ευρωπαϊκή ημέρα των δικαιωμάτων του παιδιού, στις 

20 Νοεμβρίου 2000.
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II. μ ια  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΗ ΣΤΟΥΣ ΠΟΑΙΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗ

1. ΜΙΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΠΟΑΙΤΙΣΜΟΥ 

ΧΑΡΤΗΣ ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Σύμφωνα με την απόφαση που έλαβαν οι Αρχηγοί Κρατών και Κυβερνήσεων κατά το Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο της Κολωνίας, καταρτίζεται Χάρτης Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ένωσης, ο οποίος 

συγκεντρώνει σε επίσημο κείμενο όλα τα δικαιώματα και τις ελευθερίες στις οποίες βασίζεται η 

ευρωπαϊκή οικοδόμηση : ελευθερία και δικαιοσύνη, ανάπτυξη και απασχόληση, υγεία και 

ασφάλεια, ισότητα ευκαιριών και εκπαίδευση, περιβάλλον και αλληλεγγύη.

Η σύνταξη του σχεδίου του Χάρτη ανατέθηκε σε ανεξάρτητη αρχή, αποτελούμενη από 

προσωπικούς εκπροσώπους των Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων, αντιπροσώπους των εθνικών 

κοινοβουλίων, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και της Επιτροπής. Αναμένεται ότι οι 

εργασίες της "συνέλευσης" αυτής θα ολοκληρωθούν κατά τη διάρκεια της Γαλλικής Προεδρίας, 

ώστε να μπορέσει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο να διαβιβάσει το κείμενο αυτό στα τρία ευρωπαϊκά 

θεσμικά όργανα (Επιτροπή, Συμβούλιο, Κοινοβούλιο) πριν από το τέλος του έτους 2000, ενόψει 

της πανηγυρικής του διακήρυξης.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει να βελτιώσει σημαντικά την ένταξη και την κινητικότητα των 

νέων στην Ευρώπη.

Η Γαλλική Προεδρία θα συνεχίσει τη δημιουργία ενός πραγματικού ευρωπαϊκού χώρου γνώσης, 

ιδιαίτερα με την προώθηση των πρώτων ευρωπαϊκών θερινών πανεπιστημίων και τη στήριξη της 

πρώτης συνέλευσης των ευρωπαίων σπουδαστών.

Όσον αφορά την κινητικότητα, η Γαλλική Προεδρία προτίθεται ιδίως, να άρει τα εμπόδια που 
παρακωλύουν την κινητικότητα των σπουδαστών, των μαθητευόμενων, των διδασκόντων και των 

ερευνητών, και να διευκολύνει τις δυνατότητες εγκατάστασης των διπλωματούχων. Προς τούτο, η 

Γ αλλική Προεδρία θα επιδιώξει την έγκριση κοινής θέσης όσον αφορά τη σύσταση της Επιτροπής 

σχετικά με «την κινητικότητα των σπουδαστών, των εκπαιδευομένων, των νέων εθελοντών, των 

διδασκόντων και των εκπαιδευτών στην Κοινότητα».

! Ρ
Date d'édition 4/7/2000 Source : Secrétariat général du comité interministériel pour les questions de coopération économique européenne (SGCI)



Θα εκπονηθεί έγγραφο για το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας με στόχο να εντοπιστούν πλήρως 

τα εμπόδια στην κινητικότητα και να υποβληθούν, υπό τη μορφή σχεδίου δράσης, προτάσεις για 

την άρση τους. Σεμινάριο εργασίας των Υπουργών Παιδείας θα αφιερωθεί ειδικά στην κατάρτιση 
αυτού του εγγράφου.

Τέλος, η Προεδρία θα επιδιώξει, να ολοκληρώσει τις εργασίες τροποποίησης και απλούστευσης 
των οδηγιών που αφορούν την αναγνώριση των διπλωμάτων.

Η Γαλλική Προεδρία θα καταβάλει προσπάθειες ώστε να προσφερθούν σε όλους τους νέους 

ευρωπαίους, ήδη από το σχολείο, κοινές πολιτιστικές αναφορές με την εκμάθηση δύο γλωσσών 

εκτός της μητρικής και με την εισαγωγή της ευρωπαϊκής διάστασης στα προγράμματα ιστορίας. Θα 

προταθεί επίσης στους εταίρους μας η από κοινού εφαρμογή, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ενός 

προγράμματος «ηλεκτρονικής εκπαίδευσης», στο οποίο θα χρησιμοποιούνται οι νέες τεχνολογίες 

πληροφοριών και επικοινωνίας για τον εκσυγχρονισμό της παιδαγωγικής διαδικασίας 

(κυβερνοανταποκριτές, διακομιστές πολιτιστικού περιεχομένου, δίκτυα τηλεδιδασκαλίας...).

Τα συμπόσια «Εκμάθηση της ιστορίας της Ευρώπης» (Μπλουά 13 και 14 Οκτωβρίου 2000) και 

«ηλεκτρονική εκπαίδευση» (Salon de l’etudiant -  Παρίσι, 22 Νοεμβρίου 2000) θα καταστήσουν 

δυνατή την ανάπτυξη των προτεραιοτήτων αυτών.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ

Η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει την εφαρμογή δράσεων που θα αποσκοπούν στην προαγωγή της 

πολιτιστικής ποικιλομορφίας τόσο στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και στη διεθνή 

σκηνή. Ο φιλόδοξος αυτός στόχος θα λάβει συγκεκριμένη μορφή με τη διεξαγωγή εργασιών για 

την υποστήριξη των δημιουργών και των κλάδων παραγωγής πολιτιστικών αγαθών, τη 

χρηματοδότηση του κινηματογράφου, τη διατήρηση των δημόσιων οπτικοακουστικών υπηρεσιών, 

και τέλος για την κοινωνία της πληροφορίας.

Όσον αφορά την υποστήριξη των δημιουργών και της ευρωπαϊκής παραγωγής πολιτιστικών 

αγαθών, η Προεδρία θα προτείνει να αρχίσει ένας προβληματισμός για την οικονομία του βιβλίου 

στον ευρωπαϊκό πολιτιστικό χώρο (ανταγωνισμός, διανομή, ηλεκτρονικό εμπόριο, ενιαία τιμή, 

κλπ). Εξ άλλου, θα δώσει συνέχεια στην πρωτοβουλία που ξεκίνησε με τη Φινλανδία για τις 

πολιτικές στον τομέα της αρχιτεκτονικής.
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Για να εξασφαλιστεί κατάλληλη χρηματοδότηση του κλάδου οπτικοακουστικών μέσων και του 

κινηματογράφου, η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει να προωθήσει τις εργασίες που έχουν ήδη 

αρχίσει σχετικά με το πρόγραμμα "ΜΓϋΙΑ+" και, ει δυνατόν να τις φέρει σε αίσιο πέρας.

Εξ άλλου, η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει επίσης να προωθήσει τον προβληματισμό σχετικά με 

τα μέσα εξασφάλισης μιας μόνιμης χρηματοδότησης των δημόσιων οπτικοακουστικών υπηρεσιών 

καθώς και των εθνικών μηχανισμών στήριξης του κινηματογράφου και των οπτικοακουστικών 

μέσων, τηρουμένων των κανόνων του ανταγωνισμού.

ΝΕΟΛΑΙΑ

Η Γαλλική Προεδρία θα οργανώσει μια διαβούλευση με τους νέους η οποία θα διεξαχθεί κατ' 

αρχάς σε εθνικό επίπεδο σε κάθε κράτος μέλος (τέλος Ιουνίου-αρχές Ιουλίου για τη Γαλλία) και, 

στη συνέχεια, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με την ευρωπαϊκή συνάντηση νέων στο Παρίσι στις 6 και 7 

Οκτωβρίου. Η διαβούλευση αυτή θα δώσει τη δυνατότητα να ληφθούν υπόψη, κατά τη χάραξη των 

πολιτικών της Ένωσης, οι ανησυχίες των νέων και θα χρησιμεύσει ως βάση για τη Λευκή Βίβλο 

που ετοιμάζει η Επιτροπή. Στο περιθώριο του Συμβουλίου "Παιδεία-Νεολαία" της 9ης Νοεμβρίου, 

μια αντιπροσωπία 15 νέων θα κληθεί να παρουσιάσει τα συμπεράσματα της διαβούλευσης, 

αναμένεται δε να προταθεί η έκδοση ψηφίσματος για τα θέματα της ενσωμάτωσης και της 

κοινωνικής συνοχής.

Οι επικίνδυνες πρακτικές των αθλούμενων νέων θα αποτελέσουν επίσης αντικείμενο ενός 

ευρωπαϊκού σεμιναρίου.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Η Προεδρία θα προσπαθήσει να δώσει συγκεκριμένη συνέχεια στην έκθεση του Ελσίνκι για τον 

αθλητισμό, με στόχο την έκδοση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας μιας δήλωσης με την 

οποία θα αναγνωρίζονται οι κοινωνικές και εκπαιδευτικές λειτουργίες του αθλητισμού. Θα 

συνεχιστεί εξ άλλου ο προβληματισμός για την καταπολέμηση του ντοπαρίσματος.

Τα δύο αυτά θέματα θα συμπεριληφθούν στην ημερήσια διάταξη του 9ου Ευρωπαϊκού Φόρουμ 

Αθλητισμού που θα διεξαχθεί στη Λίλλη στις 26 και 27 Οκτωβρίου.

Τέλος, ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί στο ζήτημα της προστασίας των ανήλικων αθλητών.
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2. ΜΙΑ ΕΥΡΩΠΗ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΑΙΤΕΣ ΤΗΣ

Α -  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΑΩΤΗ, ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΗ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΑΙΤΗ

Η Γαλλική Προεδρία, πιστή στην αρχή της προφύλαξης, επιθυμεί να εξασφαλιστεί για τους πολίτες 

της Ένωσης ένα υψηλό επίπεδο προστασίας των καταναλωτών, της υγείας και του περιβάλλοντος. 

Συγκεκριμένα, ύστερα από την ανακοίνωση της Επιτροπής για την αρχή της προφύλαξης, η 

Προεδρία θα μεριμνήσει για τη συνέχιση του προβληματισμού σχετικά με το θέμα αυτό, με στόχο 

την έκδοση σχετικών συμπερασμάτων από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας.

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ -  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

Η εξασφάλιση ενός υψηλού επιπέδου προστασίας των καταναλωτών στην Ένωση και η εμβάθυνση 

της εσωτερικής αγοράς πρέπει να συμβαδίζουν. Η Γαλλική Προεδρία θα υποστηρίξει ενεργά τις 

συγκεκριμένες πρωτοβουλίες της Επιτροπής προς την κατεύθυνση αυτή.

Με αυτό το πνεύμα, θα εφαρμόσει, ήδη από το δεύτερο εξάμηνο του 2000, την απόφαση για την 

ενοποίηση των Συμβουλίων "Καταναλωτές", "Εσωτερική Αγορά" και "Τουρισμός".

Η Προεδρία θα μεριμνήσει για την καλή διεξαγωγή των νομοθετικών εργασιών με αντικείμενο τη 

βελτίωση της ασφάλειας των προϊόντων και την προστασία των καταναλωτών. Θα εργαστεί για την 

ταχεία πρόοδο των εργασιών για την τροποποίηση της οδηγίας "γενική ασφάλεια των προϊόντων" 

ώστε να διευκρινιστούν ιδίως οι υποχρεώσεις των επαγγελματιών και να βελτιωθεί ο μηχανισμός 

κοινοτικού συναγερμού.

Η Γαλλική Προεδρία θα δώσει επίσης ιδιαίτερη προσοχή στην τροποποίηση των οδηγιών σχετικά 

με τις επικίνδυνες ουσίες και τα παιχνίδια, καθώς και στην τροποποίηση της οδηγίας για τα 

καλλυντικά, ιδίως όσον αφορά τα πειράματα σε ζώα.

Πέραν από τις νομοθετικές εργασίες, η Προεδρία θα προσπαθήσει να δημιουργήσει ευνοϊκές 

συνθήκες για την ανάπτυξη ενός ευρωπαϊκού διαλόγου μεταξύ καταναλωτών, επαγγελματιών και 

θεσμικών φορέων. Για τον σκοπό αυτό, θα διοργανώσει, σε συνεργασία με τα διάφορα όργανα της 

Ένωσης, ένα φόρουμ αφιερωμένο στον "πολίτη μέσα στην εσωτερική αγορά".
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Η Γαλλική Προεδρία θα υποστηρίξει επίσης τις μη νομοθετικές πρωτοβουλίες για την εμβάθυνση 

της εσωτερικής αγοράς προς όφελος των καταναλωτών, ιδίως όσον αφορά την τυποποίηση, την 

αμοιβαία αναγνώριση και αξιολόγηση της πιστότητας, την ανταλλαγή "βέλτιστων πρακτικών" για 
την εποπτεία της αγοράς και τον εμπλουτισμό των δεικτών παρακολούθησης της εσωτερικής 
αγοράς.

Θα στηρίξει εξ άλλου τις πρωτοβουλίες της Επιτροπής για την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των 

καταναλωτών στο ηλεκτρονικό εμπόριο, στα πλαίσια της διεύρυνσης του σχεδίου δράσης για την 

κοινωνία της πληροφορίας.

Όσον αφορά την εμβάθυνση της ελεύθερης κυκλοφορίας εμπορευμάτων και υπηρεσιών, η 

Προεδρία θα μεριμνήσει για την πρόοδο των εργασιών προκειμένου να επιτευχθεί συμφωνία για τη 

"νομοθετική δέσμη" με την οποία θα εκσυγχρονιστούν οι οδηγίες για τις δημόσιες συμβάσεις, κατά 

τρόπο ώστε να τεθούν στη διάθεση των αναθετουσών αρχών νέες διαδικασίες και να ληφθεί υπόψη 

η έλευση της κοινωνίας της πληροφορίας.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Στον τομέα της ενέργειας, η Γαλλική Προεδρία θα δώσει ώθηση στη διαπραγμάτευση της οδηγίας 

για τις ανανεώσιμες μορφές ενέργειας και θα συνεχίσει τις εργασίες εναρμόνισης της αγοράς 

ενέργειας (εναρμόνιση των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, ρήτρα 

δημοσιονομικής αναθεώρησης του προγράμματος-πλαισίου για την ενέργεια, επιπτώσεις από την 

ελευθέρωση της αγοράς ενέργειας στην απασχόληση, ασφάλεια του εφοδιασμού), λαμβάνοντας 

βεβαίως υπόψη την περιβαλλοντική διάσταση (στρατηγική μετά το Κάρντιφ, σχέδιο δράσης για την 

ενεργειακή απόδοση) καθώς και τη διεθνή διάσταση (ευρωμεσογειακή εταιρική σχέση, 

επακόλουθα του Χάρτη της Ενέργειας -  πολυμερές πρωτόκολλο για τη διαμετακόμιση).

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Τα θέματα της δημόσιας υγείας και της υγειονομικής ασφάλειας των τροφίμων αποτελούν 

αντικείμενο αυξανόμενης ανησυχίας για τους ευρωπαίους πολίτες. Οι κρίσεις της σπογγώδους 

εγκεφαλοπάθειας των βοοειδών (ΣΕΒ) και της διοξίνης κατέστησαν φανερή την ανάγκη να υπάρξει 

κοινή αντιμετώπιση των προβλημάτων που ξεπερνούν κατά πολύ τα εθνικά σύνορα.
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Στο πλαίσιο της εφαρμογής της Λευκής Βίβλου της Επιτροπής για την ασφάλεια των τροφίμων, η 

Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει την επίτευξη πολιτικής συμφωνίας για τη δημιουργία μιας 

ευρωπαϊκής αρχής στον τομέα των τροφίμων η οποία θα επιφορτισθεί με την εκτίμηση των 

υγειονομικών και διαιτητικών κινδύνων των τροφίμων.

Μεταξύ των άλλων νομοθετικών προτάσεων που περιλαμβάνονται στη Λευκή Βίβλο της 

Επιτροπής, κύριες προτεραιότητες της Γαλλικής Προεδρίας θα αποτελόσουν η βελτίωση των 

μέτρων για την υγιεινή των τροφίμων, τις ζωονόσους και τα ζωικά απόβλητα, και η θέσπιση 

κανόνων για τα πρόσθετα τροφίμων και τα εμπλουτισμένα με βιταμίνες και ιχνοστοιχεία τρόφιμα.

Πέραν από τις προτάσεις της Λευκής Βίβλου, η επισήμανση και η ανισχευσιμότητα των γενετικώς 

τροποποιημένων οργανισμών (ΓΓΟ) θα αποτελόσουν πρωταρχικούς στόχους. Εξ άλλου, η Γαλλική 

Προεδρία θα έχει ως στόχο την επίτευξη κοινής θέσης του Συμβουλίου σε πρώτη ανάγνωση για την 

πρόταση κανονισμού-πλαισίου για τις μεταδοτικές σπογγώδεις εγκεφαλοπάθειες (ΜΣΕ).

Τέλος, η Προεδρία θα συνεχίσει την εξέταση της ανακοίνωσης της Επιτροπής για την προσφυγή 

στην αρχή της προφύλαξης προκειμένου να υπάρξουν, στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας, 

συγκεκριμένα συμπεράσματα στα οποία θα μπορέσουν να βασιστούν τα κράτη μέλη για τις εθνικές 

τους πρακτικές.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Προεδρία θα επιδιώξει την επίτευξη τριών στόχων : καθορισμός ευρωπαϊκής στρατηγικής για τη 

δημόσια υγεία, ενίσχυση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας κατά του καπνίσματος, και καλύτερη 

συνεκτίμηση της διατροφής κατά την εκπόνηση και εφαρμογή των κοινοτικών πολιτικών.

Οι προτεραιότητες αυτές θα υλοποιηθούν με την πρόοδο των εργασιών για μια κοινή θέση σχετικά 

με το πρόγραμμα-πλαίσιο για τη δημόσια υγεία, την οριστική έκδοση της οδηγίας για τη σύνθεση 

και την επισήμανση των προϊόντων καπνού και την έκδοση ψηφίσματος για την υγιεινότητα των 

τροφίμων από το Συμβούλιο "Υγεία".

Εξ άλλου, όσον αφορά τα προϊόντα προστασίας της υγείας, η Προεδρία θα προτείνει στο 

Συμβούλιο "Υγεία" ένα ψήφισμα για τη διευκόλυνση της ανάπτυξης κατάλληλων φαρμάκων για τα 

παιδιά, και θα επιδιώξει να διευκολύνει την έγκριση, σε δεύτερη ανάγνωση, των προτάσεων 

οδηγιών για τις κλινικές δοκιμές και τα ιατροτεχνολογικά βοηθήματα που παρέχουν παράγωγα 

αίματος.
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Η Προεδρία επιθυμεί επίσης να εγκρίνει το Συμβούλιο την πρόταση σύστασης, την οποία έχει 

αναγγείλει η Επιτροπή και η οποία αφορά τη βελτίωση της υγείας των νέων χάρη στην πρόληψη 

του αλκοολισμού.

Στις 15 Δεκεμβρίου 2000, θα διεξαχθεί, υπό την αιγίδα των Ευρωπαϊκών Εταιριών Δημόσιας 

Υγείας, μια διάσκεψη για τα τρόφιμα. Και στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου, θα διοργανωθεί ένα 

συμπόσιο για την πρόληψη των αυτοκτονιών των νέων, ως συνέχεια των εργασιών που 

πραγματοποιήθηκαν επί Φινλανδικής Προεδρίας για την ψυχική υγεία.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Οι ενέργειες της Γαλλικής Προεδρίας στον τομέα του περιβάλλοντος κατά το δεύτερο εξάμηνο του 

2000 θα ακολουθήσουν τέσσερις μεγάλες προτεραιότητες.

Η Διάσκεψη της Χάγης τον Νοέμβριο του 2000 (COP 6 Climat) με θέμα την καταπολέμηση των 

κλιματικών αλλαγών και των εκπομπών θερμοκηπιακών αερίων θα αποτελέσει καίριας σημασίας 

στόχο.

Ενόψει του δεκαετούς απολογισμού από τη Διάσκεψη του Pío (Pío + 10), η Γαλλική Προεδρία θα 

δώσει το έναυσμα ώστε να ξεκινήσει ένας προβληματισμός για την αναγκαία εξέλιξη της διεθνούς 

θεσμικής αρχιτεκτονικής στον τομέα του περιβάλλοντος και, ιδίως, για τη σκοπιμότητα 

δημιουργίας ενός Παγκόσμιου Οργανισμού Περιβάλλοντος.

( φ  Η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να προωθήσει τις κοινοτικές πολιτικές σχετικά με την 

ποιότητα του αέρα, την καταπολέμηση του θορύβου και την επεξεργασία των αποβλήτων. Θα 

ξεκινήσει μια πραγματική πολιτική συζήτηση μεταξύ των Υπουργών Περιβάλλοντος για τους 

γενετικώς τροποποιημένους οργανισμούς (ΓΓΟ) και την περιβαλλοντική ευθύνη.

Τέλος, η Προεδρία θα συμβάλει στην προώθηση, στα πλαίσια των άλλων συνθέσεων του 

Συμβουλίου, της ενσωμάτωσης του περιβάλλοντος σε όλες τις πολιτικές της Ένωσης, και θα δώσει 

ιδιαίτερη έμφαση στη φορολογία των ενεργειακών προϊόντων και στις ανανεώσιμες μορφές 

ενέργειας.
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ΕΥΡΑΤΟΜ

Η Προεδρία θα στηρίξει τις εργασίες που άρχισε η Επιτροπή σχετικά με την παρακολούθηση των 
"κλειστών πηγών" και οι οποίες ενδέχεται να καταλήξουν στην έκδοση οδηγίας.

Θα προσπαθήσει να ολοκληρώσει τις εργασίες για την ανανέωση της συμφωνίας μεταξύ της 

Ευραιόμ και του KEDO (Κορεατικός Οργανισμός Ενεργειακής Ανάπτυξης). Οι διαπραγματεύσεις 

συμφωνιών με την Ιαπωνία, το Καζακστάν και το Ουζμπεκιστάν θα αποτελόσουν αντικείμενο 

παρακολούθησης.

Ύστερα από πρόταση της Επιτροπής, η Προεδρία θα εξετάσει το ζήτημα της προσχώρησης στην 

Κοινή Σύμβαση για τα ραδιενεργά απόβλητα και καύσιμα καθώς και μια απόφαση για το σχέδιο 

κοινοτικής δράσης στον τομέα των ραδιενεργών αποβλήτων.

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα ξεκινήσει έναν προβληματισμό για τη σημασία των υπηρεσιών κοινής 

ωφέλειας στην Ευρώπη βασιζόμενη στην αναθεώρηση από την Επιτροπή της ανακοίνωσής της του 

1996 σχετικά με τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, την οποία αποφάσισε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 

της Λισσαβώνας.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα συνεχίσει τις προσπάθειες που ξεκίνησε η Πορτογαλία για την ενίσχυση 

της ασφάλειας στις θαλάσσιες, αεροπορικές και οδικές μεταφορές, όπου συμπεριλαμβάνεται η 

ασφάλεια στις σήραγγες και τις ευπαθείς περιοχές.

Βασιζόμενη στις ανακοινώσεις της Επιτροπής -  την ανακοίνωση του περασμένου Μαρτίου σχετικά 

με την ασφάλεια των θαλάσσιων μεταφορών πετρελαίου και την αναμενόμενη για το Σεπτέμβριο 

συμπληρωματική ανακοίνωση -  και με το μέλημα της σφαιρικής προσέγγισης των πραγμάτων, η 

Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει τη διαμόρφωση κοινής θέσης ή συμφωνίας για την ενίσχυση του 

ελέγχου των νηογνωμόνων και του ελέγχου από το κράτος του λιμένα, θα προσπαθήσει δε να 

προχωρήσει τον κοινοτικό προβληματισμό σχετικά με την ενίσχυση του συστήματος Equasis 

(πληροφορική επεξεργασία των στοιχείων σχετικά με την κατάσταση των πλοίων), τον εντοπισμό 

των πλοίων στα ανοιχτά και κατά την είσοδο σε κοινοτικούς λιμένες, τον έλεγχο και την ανάπτυξη 

της ευθύνης, και δη της οικονομικής ευθύνης, των ναυτιλιακών παραγόντων, καθώς και την 

ταχύτερη απόσυρση των πετρελαιοφόρων μονού κύτους τόσο διεθνώς όσο και σε κοινοτικό 

επίπεδο.
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Στον τομέα της αεροπορίας, η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να επισπεύσει τη συγκρότηση 
Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια της Αεροπορίας (EASA) και θα επιδιώξει τη διαμόρφωση 

κοινής θέσης ως προς την πρόταση τροποποίησης του κανονισμού για την εναρμόνιση των 
τεχνικών κανόνων στην πολιτική αεροπορία.

Η Γαλλική Προεδρία θα φροντίσει ώστε να δοθεί συνέχεια στο γαλλικό μνημόνιο για την ενίσχυση 

της ασφάλειας στις σήραγγες και τις ευπαθείς περιοχές καθώς και για τα μέσα διατροπικής 

μετατόπισης της κυκλοφορίας από τις οδικές προς τις σιδηροδρομικές μεταφορές.

Η φιλελευθεροποίηση των οδικών μεταφορών, που αποτελεί εδώ και δυο σχεδόν χρόνια κοινοτική 

πραγματικότητα, πρέπει απαραιτήτως να συνοδεύεται από κοινωνική εναρμόνιση, ιδίως όσον 

αφορά το χρόνο εργασίας, τόσο για να καταπολεμηθεί ο αθέμιτος ανταγωνισμός όσο και για να 

κατοχυρωθεί η ασφάλεια και η κοινωνική πρόοδος. Η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει ως εκ τούτου 

τη διαμόρφωση κοινής θέσης ως προς την πρόταση οδηγίας για τη διαρρύθμιση του ωραρίου 

εργασίας των κινούμενων εργαζομένων, η οποία θα πρέπει να εντάσσεται σε μια συνολική δέσμη 

μέτρων που να περιλαμβάνει δεσμεύσεις σχετικά με την επαγγελματική κατάρτιση των οδηγών, 

τους ελέγχους και κυρώσεις, και τη μεταχείριση των εξωκοινοτικών οδηγών.

Απαραίτητη, εξάλλου, συνιστώσα της αναζωογόνησης των σιδηροδρομικών μεταφορών αποτελεί η 

διαλειτουργικότητα των συμβατικών σιδηροδρομικών μεταφορών. Η Γαλλική Προεδρία θα 

επιδιώξει την επίτευξη συμφωνίας ως προς τη σχετική πρόταση οδηγίας, που προέρχεται από το 

"πακέτο των υποδομών", ιδίως όσον αφορά τη σύσταση διευρωπαϊκού δικτύου σιδηροδρομικών 

μεταφορών φορτίου (ΔΕΔΣΕΜ).

Με την ολοκλήρωση των εργασιών του σταδίου ορισμού του σχεδίου δορυφορικής πλοήγησης και 

προσδιορισμού θέσης Galileo, η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να εδραιώσει την κυριαρχία 

της Ευρώπης και την τεχνολογική της ανεξαρτησία στο διαστημικό τομέα. Θα προωθήσει την 

απόφαση για τη μετάβαση στο στάδιο της ανάπτυξης ενός σχεδίου μη στρατιωτικής φύσης, με 

κύριο σκοπό την παροχή κοινωφελούς υπηρεσίας, το οποίο όμως θα πρέπει παρόλα αυτά να 

συμβιβάζεται με καθήκοντα ασφάλειας και άμυνας. Για το σκοπό, αυτό θα προγραμματίσει, σε 

κάθε σύνοδο του Συμβουλίου Μεταφορών και μια συζήτηση ουσίας, την πρώτη φορά αφιερωμένη 

κυρίως στο θεσμικό πλαίσιο και το περίγραμμα του σχεδίου, τη δεύτερη δε στην προετοιμασία της 

λήψης απόφασης του Συμβουλίου για το ξεκίνημα του σχεδίου.
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B -  ΧΩΡΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

Στον τομέα της ελεύθερης κυκλοφορίας των προσώπων, η Γαλλική Προεδρία θα προωθήσει 

προβληματισμό στους κόλπους του Συμβουλίου σχετικά με τη συνεκτίμηση των μεταναστευτικών 

ροών και την ανάπτυξη μιας συντονισμένης πολιτικής μαζί με τις χώρες καταγωγής των 

εισερχομένων. Τον Ιούλιο του 2000 προβλέπεται να γίνει στο Παρίσι συμπόσιο σχετικά με τη 

"συνανάπτυξη".

Η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να βελτιώσει την ένταξη των ξένων που διαβιούν νομίμως 

στο έδαφος της Ένωσης, ιδίως με τη θεσμοθέτηση νομικού καθεστώτος του επί μακρόν κατοίκου, 

φ }  συνοδευόμενου από μια σειρά δικαιωμάτων σε θέματα απασχόλησης, υγείας, παιδείας και 

ελεύθερης κυκλοφορίας. Τον Οκτώβριο του 2000, θα διοργανωθεί στο Παρίσι σεμινάριο σχετικά 

με την ένταξη των νόμιμων μεταναστών, κατόπιν του οποίου θα μπορούσε να υποβληθεί σχέδιο 

οδηγίας σχετικά με τις προϋποθέσεις χορήγησης τίτλων διαμονής μακράς διάρκειας.

Αλλος φάκελος με προτεραιότητα είναι η θέση των μεταναστευτικών ροών υπό έλεγχο με μια 

ευρωπαϊκή πολιτική ελέγχου και φρούρησης των συνόρων. Σύμφωνα με τα συμπεράσματα του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Σάντα Μαρία ντε Φέϊρα, η Γ αλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να 

καταλήξει σε συμφωνία ως προς μια οδηγία για την αυστηροποίηση των κυρώσεων κατά των 

μεταφορικών εταιριών που δέχονται επιβάτες χωρίς τα απαραίτητα έγγραφα και θα προτείνει 

απόφαση-πλαίσιο σχετικά με τις ποινικές κυρώσεις εναντίον όσων διευκολύνουν τη λαθραία 

είσοδο μεταναστών.

Η Γ αλλική Προεδρία θα προτείνει να ενισχυθεί η μεταξύ κρατών μελών συνεργασία με τη βοήθεια 
οδηγίας που να επιτρέπει την εξασφάλιση καλύτερης εκτέλεσης των μέτρων απομάκρυνσης των 
υπηκόων τρίτων χωρών χάρη σ'ένα μηχανισμό αμοιβαίας αναγνώρισης των αποφάσεων αυτών από 
τα κράτη μέλη. Η Γαλλική Προεδρία θα φροντίσει επίσης ώστε να παρέχουν κάθε εχέγγυο 
αποτελεσματικότητας οι συμφωνίες επανεισδοχής που πρόκειται να συνάψει η Κοινότητα με 
ορισμένες τρίτες χώρες.

Στο θέμα του ασύλου, η Γ αλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να προχωρήσει τη συζήτηση σχετικά 
με την εναρμόνιση των συνθηκών υποδοχής των αιτούντων άσυλο, ιδίως όσον αφορά τις 
παρεχόμενες από τα κράτη μέλη κοινωνικές παροχές (επιδόματα, στέγη, δικαίωμα εργασίας και 
περίθαλψης). Θα υποστη ρίξει επίσης τις εργασίες αξιολόγησης της Σύμβασης του Δουβλίνου για 
τον προσδιορισμό του κράτους μέλους που είναι υπεύθυνο για την εξέταση μιας αίτησης άσυλου,
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θα υποστηρίξει δε και την Επιτροπή προκείμενου αυτή να παρουσιάσει κείμενο σχετικά με την 
εναρμόνιση των διαδικασιών εξέτασης των αιτήσεων άσυλου.

Όσον αφορά τις θεωρήσεις, η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να προωθήσει την πρόταση 
κανονισμού για την επί το χαλαρότερο τροποποίηση των συνθηκών κυκλοφορίας, στο εσωτερικό 
του χώρου του Σένγκεν, για τους κατόχους θεωρήσεων μακράς παραμονής που δεν έχουν ακόμη 
λάβει άδεια παραμονής.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ

Η Γαλλική Προεδρία φιλοδοξεί να εκτελέσει με επιτυχία το πρόγραμμα μέτρων προοριζόμενων να 
υλοποιήσουν την αρχή της άμεσης αμοιβαίας αναγνώρισης των δικαστικών αποφάσεων σε ποινικά 
και αστικά θέματα, σύμφωνα με τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Τάμπερε.

Στην προέκταση των εργασιών που ξεκίνησαν υπό την Πορτογαλική Προεδρία στον ποινικό τομέα, 
θα διοργανωθεί κατά το άτυπο Συμβούλιο "Δικαιοσύνη και Εσωτερικές Υποθέσεις" του Ιουλίου, 
συζήτηση για τον προσδιορισμό των γενικών αρχών της έννοιας της "αμοιβαίας αναγνώρισης", 
κατά τρόπο που να επισπεύδει, σε σχέση με τους κλασικούς μηχανισμούς συνεργασίας, την 
εκτέλεση των δικαστικών αποφάσεων.

Στον αστικό τομέα, η συζήτηση θα μπορεί να αξιοποιήσει τα συμπεράσματα ενός σεμιναρίου που 
θα γίνει τον Ιούλιο. Πέραν τούτου, η Προεδρία θα υποβάλει στα άλλα κράτη μέλη σχέδιο κανονι­
σμού που θα καθιστά άμεσα εκτελεστές στα κράτη μέλη τις δικαστικές αποφάσεις σε θέματα 
δικαιώματος επίσκεψης παιδιών διαζευγμένων γονέων.

Πέραν τούτων, η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να βελτιώσει την έμπρακτη συνεργασία 

μεταξύ δικαστικών των διάφορων χωρών με τη δημιουργία "αστικού δικαστικού δικτύου".

Για να προαχθεί η διαμόρφωση κοινών αντιλήψεων, θα δημιουργηθεί κάποια δικτυακή δομή 

μεταξύ των φορέων των υπεύθυνων για την κατάρτιση των δικαστικών.

Τέλος, θα διοργανωθεί σεμινάριο σχετικά με τη δικαιοσύνη των ανήλικων, το οποίο θα δώσει την 

ευκαιρία για ανταλλαγές σχετικά με τη νεανική εγκληματικότητα στα κράτη μέλη, τις κυριότερες 

απαντήσεις που μπορούν να δοθούν στο πρόβλημα και τις προοπτικές συνεργασίας σ'αυτό το χώρο.
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ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα δώσει εξέχουσα θέση στον αγώνα κατά του χρηματοοικονομικού εγκλή­

ματος και της νομιμοποίησης παράνομου χρήματος, τόσο σε δικαστικό επίπεδο (θα υποβληθεί νέο 

μέσο ποινικής συνεργασίας για τη διευκόλυνση των ερευνών σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και 
την κοινοποίηση φορολογικών πληροφοριών) όσο και σε αστυνομικό (εργασίες περί μεθόδων 

λειτουργίας που χρησιμοποιούν νέες τεχνολογίες) ή χρηματοπιστωτικό επίπεδο (αναθεώρηση της 

οδηγίας για τη νομιμοποίηση παράνομου χρήματος με την επέκταση και σε άλλα επαγγέλματα της 

υποχρέωσης δήλωσης υπονοιών, που βαρύνει σήμερα μόνο τους τραπεζικούς).

Ως συνοδευτικό μέτρο των εκτελούμενων σε άλλα διεθνή φόρουμ (ιδίως Ομάδα των 8 και 

Συμβούλιο της Ευρώπης) εργασιών, η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να αναλάβει πρωτοβουλία όσον 

αφορά τον αγώνα κατά του πληροφορικού εγκλήματος.

Η Γ αλλική Προεδρία θα προωθήσει τον αντιτρομοκρατικό αγώνα με την εγκαθίδρυση πλαισίου για 

την ανάπτυξη των ανταλλαγών πληροφοριών και τη συγκρότηση σημείων επαφής μεταξύ των 

κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Προεδρία θα συνεχίσει την υλοποίηση των προσανατολισμών που συμφωνήθηκαν στο Τάμπερε 

για την πρόληψη της εγκληματικότητας, προκειμένου να συγκροτήσει δίκτυο ανταλλαγής "ορθών 

πρακτικών" και να προχωρήσει βαθύτερα τον προβληματισμό ως προς τα κύρια θέματα της 
πρόληψης. Μ'αυτή την προοπτική, θα διοργανωθούν τρία σεμινάρια, με αντικείμενο, αντιστοίχως, 

την κοινωνική διαμεσολάβηση, την εγκληματικότητα των ανηλίκων και την εγκληματικότητα των 

πόλεων. Η Προεδρία θα ενισχύσει την ευρωπαϊκή συνεργασία στον αγώνα κατά του εγκλήματος, 

τόσο σε δικαστικό όσο και σε αστυνομικό επίπεδο, αναπτύσσοντας όσον αφορά το δεύτερο αυτό 

στοιχείο τη διακρατική συνεργασία σε τομείς όπως η επαγρύπνηση στο Διαδίκτυο, η τεχνική και 

επιστημονική αστυνομία και οι περιβαλλοντικές παραβάσεις.

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, είναι σημαντικό :

- να αναπτυχθούν τα μέσα και η επιχειρησιακή ικανότητα της Ευρωπόλ,
- να τεθούν τα θεμέλια της μονάδας δικαστικής συνεργασίας (Ειιπήιιβί) που θα βοηθά τις 

δικαστικές αρχές των διάφορων χωρών να συντονίζουν καλύτερα τις αποφάσεις τους ως προς 

υποθέσεις διασυνοριακής εγκληματικότητας,
- να ιδρυθεί Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Προχωρημένων Μελετών με στόχο την προσέγγιση των 

νοοτροπιών και των εμπειριών των εθνικών αστυνομικών σωμάτων,
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- να ενταχθούν και οι σκανδιναβικές χώρες στο Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν (818) και να 

συνεχιστούν οι εργασίες για το δίδ II,

- να διευκολυνθούν οι συναντήσεις μεταξύ υπευθύνων των ευρωπαϊκών αστυνομικών υπηρεσιών.

Για την τελωνειακή συνεργασία, έχει εκπονηθεί, από κοινού με την Πορτογαλική και τη Σουηδική 

Προεδρία, ένα σχέδιο που αποβλέπει κατά προτεραιότητα στην εξασφάλιση υψηλού και 

ομοιογενούς επιπέδου ελέγχων στα εξωτερικά σύνορα. Μ'αυτή την προοπτική, θα προωθηθεί 

περαιτέρω η δημιουργία ενός κοινού κορμού αρμοδιοτήτων των τελωνειακών οργάνων καθώς και 

η ουσιαστική υλοποίηση της Σύμβασης "Νεάπολη II" περί διεθνούς αμοιβαίας διοικητικής 

συνδρομής.

Στο θέμα της προστασίας του πληθυσμού, η Προεδρία θα φροντίσει ώστε ν'αναπτυχθεί η 

ευρωπαϊκή συνεργασία στους τομείς της πολιτικής άμυνας και της προστασίας ανθρώπων και 

αγαθών από κινδύνους φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών (διασύνδεση επιχειρησιακών 

κέντρων πολιτικής άμυνας).

ΑΝΤΙΝΑΡΚΩΊΊΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Η Προεδρία θα προωθήσει την υλοποίηση του Σχεδίου Αντιναρκωτικού Αγώνα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης γϊα την περίοδο 2000-2004, προσπαθώντας ιδίως :

- να παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς την εξέλιξη των ναρκωτικών, ιδίως μάλιστα των συνθετικών 
ναρκωτικών, προκειμένου να συντομευθεί αισθητά ο χρόνος που μεσολαβεί ανάμεσα στην 

εμφάνιση κάθε νέου προϊόντος και στη λήψη μέτρων κοινοτικής επιτήρησης. Η δράση αυτή θα 

συμπληρωθεί με τη σύσταση ευρωπαϊκού δικτύου παρακολούθησης της φαρμακοεξάρτησης και 

την υιοθέτηση κοινού πρωτοκόλλου ανάλυσης των ναρκωτικών,
- να αναπτύξει τις εξωτερικές δράσεις της Ένωσης στα θέματα των ναρκωτικών, με την απόδοση 

ιδιαίτερης προσοχής σε δύο περιοχές, την Καραϊβική και την Ανατολική Ευρώπη (συμπερι­

λαμβανομένων των Βαλκανίων),
να ενισχύσει τις επιχειρησιακές ενέργειες κατά των διάφορων μορφών λαθροδιακίνησης 

ναρκωτικών,
- να ενισχύσει το συντονισμό στους κόλπους του Συμβουλίου (Οριζόντια Ομάδα Ναρκωτικών) 

προκειμένου να διαμορφωθεί σφαιρική και ισόρροπη προσέγγιση του προβλήματος των 

ναρκωτικών, που να λαμβάνει υπόψη και τα φαινόμενα της εξάρτησης.
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III. μ ια  ΕΥΡΩΠΗ ΜΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΙΣΧΥΡΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΕΡΟΙ ΘΕΣΜΟΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΕΥΡΩΠΗ 

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΣΜΩΝ

Η Διακυβερνητική Διάσκεψη για τη μεταρρύθμιση των ευρωπαϊκών θεσμών θα αποτελέσει 

σημαντικότατο εγχείρημα, διότι πρέπει να καταστήσει τα θεσμικά όργανα της Ένωσης ικανά να 

λειτουργούν αποτελεσματικά ενόψει της προσεχούς διεύρυνσης. Η Γαλλική Προεδρία θα 

καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου η Διακυβερνητική Διάσκεψη να καταλήξει σε 

ικανοποιητική συμφωνία κατά το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας, τον ερχόμενο Δεκέμβριο.

Η Διάσκεψη πρέπει να δώσει απάντηση σε ερωτήματα που έμειναν εκκρεμή κατά τη Συνθήκη του 

Αμστερνταμ: ποιά θα είναι η σύνθεση και η οργάνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε μια 

διευρυμένη Ευρώπη; πώς θα κατανέμονται, μεταξύ των κρατών μελών, οι ψήφοι στο πλαίσιο του 

Συμβουλίου της Ένωσης ώστε να εξασφαλίζεται η νομιμότητα των αποφάσεών του; ποιά 

ισορροπία πρέπει να υπάρχει μεταξύ της ειδικής πλειοψηφίας και της ομοφωνίας η οποία 

κινδυνεύει να οδηγήσει σε παράλυση μια Ένωση που θα αριθμεί 27 ή 28 μέλη;

Επίσης, η Διάσκεψη πρέπει να συμφωνήσει και για άλλα θέματα, εξίσου σημαντικά για το μέλλον 

της Ένωσης, όπως η μεταρρύθμιση του δικαστικού συστήματος της Ένωσης και η προσαρμογή του 

μεγέθους και της σύνθεσης των θεσμικών οργάνων στις μελλοντικές διευρύνσεις. Κυρίως, για να 

διευκολυνθεί η συνέχιση της διαδικασίας ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης σε μια διευρυμένη Ευρώπη, η 

Διάσκεψη θα πρέπει να βελτιώσει το σύστημα των ενισχυμένων συνεργασιών το οποίο θεσπίστηκε 

με τη Συνθήκη του Άμστερνταμ και το οποίο επιτρέπει στα κράτη μέλη που το επιθυμούν να 

προχωρούν περισσότερο μαζί προς την ολοκλήρωση. Η χρήση του συστήματος αυτού πρέπει να 

γίνει πιο ευέλικτη και πιο αποτελεσματική ώστε να μπορέσει να διαδραματίσει το μελλοντικό 

ουσιαστικό του ρόλο.

Για όλα αυτά τα θέματα, αποφασιστικής σημασίας για το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, η Γαλλική 

Προεδρία θα επιδιώξει την επίτευξη ευρείας συμφωνίας μεταξύ όλων των κρατών μελών, έχοντας 

ως πρώτο στόχο την αποτελεσματική και νόμιμη λειτουργία της Ένωσης ενόψει της προσεχούς της 

διεύρυνσης.

» Date d'êchtion : 4/7/2000 - Source : Secrétariat général du comité interministériel pour les questions de coopération économique européenne (SGCI)



Παράλληλα με τη μεταρρύθμιση των θεσμών, για την οποία απαιτείται τροποποίηση των 

Συνθηκών, θα καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια για να βελτιωθεί η τρέχουσα λειτουργία των 

ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων, ιδίως δε του Συμβουλίου και της Επιτροπής. Η Γαλλική Προεδρία 

θα εφαρμόζει για πρώτη φορά τον κατάλογο συνθέσεων του Συμβουλίου που συμφωνήθηκε κατά 

την Πορτογαλική Προεδρία και θα μεριμνήσει ώστε η διαδικασία λήψης αποφάσεων του 

Συμβουλίου να λειτουργεί σύμφωνα με τις λειτουργικές συστάσεις του Ελσίνκι. Η Γαλλική 

Προεδρία (συνεργαζόμενη με τη Εενική Γραμματεία) θα προτείνει τροποποιήσεις των μεθόδων 

εργασίας του Συμβουλίου στο πλαίσιο της διαδικασίας συναπόφασης.

Η Προεδρία θα υποστηρίξει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Συμβουλίου, τις μεταρρυθμιστικές 
ενέργειες της Επιτροπής.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗΣ

Ο χώρος ειρήνης, που έχει γίνει η Ένωση, προώρισται να επεκταθεί σε ολόκληρη τη Ευρώπη για να 

εξασφαλίσει τη σταθερότητά της. Η διαδικασία προσχώρησης των υποψήφιων χωρών στην Ένωση 

συνιστά θεμελιώδες στοιχείο της δυναμικής αυτής. Η Γαλλία θα επωφεληθεί της προεδρίας της για 

να προωθήσει τις διαπραγματεύσεις ανάλογα με την πορεία προπαρασκευής καθενός υποψήφιου 

κράτους. Σχετικά με το θέμα αυτό, το Συμβούλιο «Γενικές Υποθέσεις» θα μπορέσει να διεξαγάγει 

συζήτηση προσανατολισμού και διεξοδική ανταλλαγή απόψεων σχετικά με την πορεία των 

διαπραγματεύσεων.

Ο διάλογος με τις υποψήφιες χώρες θα συνεχιστεί κατά τις συνόδους της Ευρωπαϊκής Διάσκεψης, 

τόσο σε επίπεδο Υπουργών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων όσο και σε επίπεδο Αρχηγών Κρατών και 

Κυβερνήσεων· επίσης, στις αρχές Οκτωβρίου, θα διοργανωθούν δύο σεμινάρια εμπειρογνωμόνων, 

το ένα στην Πράγα για θέματα του οπτικοακουστικού τομέα, και το άλλο στη Μπρατισλάβα, για 

θέματα Σένγκεν.

Οσον αφορά τις χώρες με τις οποίες οι διαπραγματεύσεις άρχισαν το 1998, η Γαλλική Προεδρία θα 

προσπαθήσει να ολοκληρώσει προσωρινά όσο το δυνατόν περισσότερα κεφάλαια και να συνεχίσει 

τις διαπραγματεύσεις για τα εκκρεμή κεφάλαια.

Όσον αφορά τους έξι υποψηφίους του Ελσίνκι, θα αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις για μια νέα σειρά 

κεφαλαίων, ενώ θα ολοκληρωθούν προσωρινά οι διαπραγματεύσεις για ορισμένα κεφάλαια, οι 

οποίες άρχισαν κατά τη διάρκεια της Πορτογαλικής Προεδρίας.
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Σύμφωνα με τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Ελσίνκι, η Γαλλική Προεδρία θα 
μεριμνήσει για την εφαρμογή της αρχής της διαφοροποίησης και για την ενίσχυση της σχέσης 
μεταξύ της διεξαγωγής των διαπραγματεύσεων και της πραγματικής εφαρμογής του κοινοτικού 
κεκτη μενού από καθεμία από τις υποψήφιες χώρες.

Συνεπώς, θα πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις προκειμένου να καταρτιστεί απολογισμός, ανά 
χώρα, των διαπραγματεύσεων, να εντοπιστούν τα κυριότερα ζητήματα και οι κυριότερες 
δυσχέρειες που ανέκυψαν κατά τα δύο τελευταία έτη και, τέλος, να καθοριστεί μεθοδολογία για τη 
συνέχεια των διαπραγματεύσεων.

Στο πλαίσιο της εφαρμογής των Συμφωνιών Σύνδεσης, θα συνέλθουν, αφενός μεν, τα Συμβούλια 
Σύνδεσης με τη Βουλγαρία, την Ουγγαρία, την Πολωνία και την Τσεχική Δημοκρατία, αφετέρου 
δε, η Επιτροπή Σύνδεσης και οι Κοινοβουλευτικές Επιτροπές με την Εσθονία, τη Λετονία, τη 
Λιθουανία, τη Ρουμανία, τη Σλοβακία και τη Σλοβενία.

Όσον αφορά πιο συγκεκριμένα την Τουρκία, η Γαλλική Προεδρία θα αρχίσει τις εργασίες στο 
πλαίσιο του Συμβουλίου για την έγκριση της προενταξιακής εταιρικής σχέσης, στο πλαίσιο δε των 
υποεπιτροπών του Συμβουλίου Σύνδεσης, θα αρχίσει την αναλυτική εξέταση του κεκτημένου. 
Επίσης, η Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει για την τήρηση των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η 
Ένωση όσον αφορά την παροχή οικονομικής ενίσχυσης προς την Τουρκία, προκειμένου να 
καθιερωθεί ενιαίο πλαίσιο όλων των μέσων ενίσχυσης προς τη χώρα αυτήν συγκεκριμένα, η 
Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει την έκδοση του δημοσιονομικού κανονισμού για την υποστήριξη 
της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης της Τουρκίας. Με τον τρόπο αυτόν, το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της Νίκαιας θα μπορέσει να σημειώσει την επιτευχθείσα πρόοδο όσον αφορά την 
εφαρμογή των συμπερασμάτων του Συμβουλίου του Ελσίνκι.

2. Η ΕΥΡΩΠΗ ΤΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Η οικοδόμηση μιας πολιτικής Ευρώπης, που θα ενεργεί αυτοδύναμα στο διεθνές προσκήνιο, 
εξαρτάται από την ανάπτυξη μιας διάστασης ασφάλειας και άμυνας εντός της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, πράγμα το οποίο θα αποτελέσει ένα από τα κυριότερα έργα της Γαλλικής Προεδρίας.

Η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να συνεχίσει με αποφασιστικότητα τις προσπάθειες που 
ανελήφθησαν ήδη από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Κολωνίας για να μπορέσει η Ευρωπαϊκή 
Ένωση να αναλάβει τις ευθύνες της στη διαχείριση κρίσεων, προσθέτοντας, στα ήδη υπάρχοντα 
μέσα, αυτόνομη ικανότητα λήψης αποφάσεων και ανάληψης δράσεων στον τομέα της ασφόιλειας 
και της άμυνας.
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Σύμφωνα με το πνεύμα των προσανατολισμών που ενέκριναν οι Δεκαπέντε κατά τα Ευρωπαϊκά 
Συμβούλια της Κολωνίας, του Ελσίνκι και της Σάντα Μαρία ντα Φέιρα, η Γαλλική Προεδρία θέτει 

ως στόχο της την επίτευξη προόδου στους εξής τομείς:

η ενίσχυση του ευρωπαϊκού στρατιωτικού δυναμικού θα παραμείνει η πρώτη προτεραιότητα, 
διότι από αυτήν εξαρτάται η αξιοπιστία του όλου εγχειρήματος οικοδόμησης μιας Ευρώπης 
της άμυνας. Οι στρατιωτικοί στόχοι δυναμικού που καθορίστηκαν στο Ελσίνκι πρέπει να 
παγιωθούν με την ανάληψη συγκεκριμένων εθνικών δεσμεύσεων. Εν προκειμένω, η 
Διάσκεψη Προσφοράς Δυναμικού (20 και 21 Νοεμβρίου) θα αποτελέσει ιδιαίτερα σημαντικό 
βήμα για την επιτυχία του εγχειρήματος.

-  για να μπορεί να αντιμετωπίζει τις κρίσεις, η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να διαθέτει 
κατάλληλες πολιτικές και στρατιωτικές δομές. Η Γαλλική Προεδρία θα προετοιμάσει, το 
συντομότερο δυνατόν, τη μετάβαση στη μόνιμη φάση, δηλαδή τη φάση κατά την οποία η 
Ευρωπαϊκή Ένωση, διαθέτοντας μόνιμες δομές, ιδίως δε ευρωπαϊκό στρατιωτικό επιτελείο 
και κέντρο ανάλυσης καταστάσεων, θα έχει πραγματική επιχειρησιακή ικανότητα. Πρέπει 
επίσης να διευκρινιστούν οι λεπτομέρειες ένταξης των λειτουργιών της ΔΕΕ τις οποίες 
ενδεχομένως χρειάζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση για να εκπληρώσει τα νέα της καθήκοντα.

-  πέραν των υποθέσεων κρίσεων, η Γ αλλική Προεδρία θα επιδιώξει να ενισχύσει το ρόλο της 
νεοσύστατης Επιτροπής Πολιτικής και Ασφάλειας (ΕΠΑ) κατά τη διαχείριση της Κοινής 
Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας (ΚΕΓΤΠΑ).

-  η Γ αλλική Προεδρία θα επιδιώξει επίσης να εφαρμόσει τις αποφάσεις της Σάντα Μαρία ντα 
Φέιρα όσον αφορά τις σχέσεις με τα τρίτα κράτη, με τους ευρωπαίους συμμάχους και τις 
υποψήφιες χώρες, και με το ΝΑΤΟ. Στις σχέσεις της με το ΝΑΤΟ, η Ευρωπαϊκή Ένωση 
πρέπει ιδίως να εργαστεί με ρεαλισμό για: τα θέματα που σχετίζονται με την ανταλλαγή 
εμπιστευτικών πληροφοριών και την εκπόνηση συμφωνίας ασφαλείας, την οριστικοποίηση 
των στόχων στρατιωτικού δυναμικού που συμφωνήθηκαν στο Ελσίνκι, τον καθορισμό 
ρυθμίσεων για τη χρησιμοποίηση συλλογικού δυναμικού του ΝΑΤΟ (αποφάσεις του 
Βερολίνου και της Ουάσινγκτον), την προετοιμασία των μόνιμων ρυθμίσεων που θα διέπουν 
τις μελλοντικές σχέσεις μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ στον τομέα της 
στρατιωτικής διαχείρισης κρίσεων. Οσον αφορά τις σχέσεις με τα τρίτα κράτη, θα πρέπει να 
εφαρμοστούν οι ρυθμίσεις για τη διαβούλευση και τη συμμετοχή των χωρών αυτών στις 
επιχειρήσεις διαχείρισης κρίσεων υπό την ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η ενίσχυση της ικανότητας αντίδρασης και της συνεργίας των μη στρατιωτικών μέσων διαχείρισης 

των κρίσεων αποτελεί στοιχείο της δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην οποία η Γαλλική 
Προεδρία θα αποδώσει επίσης μεγάλη προσοχή, δεδομένου ότι η ισχύς της Ένωσης συνίσταται στη
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δυνατότητά της να χρησιμοποιεί κατά συνεπή τρόπο ολόκληρο το φάσμα των μέσων διαχείρισης 
κρίσεων που διαθέτει. Η σύσταση της Επιτροπής Πολιτικής Διαχείρισης Κρίσεων, η οποία 

αποφασίστηκε από το Συμβούλιο στις 22 Μαΐου 2000, θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για τη συνέχιση 

των ανειλημμένων εργασιών και την επίτευξη νέας προόδου στον τομέα αυτόν, βάσει των 

συγκεκριμένων στόχων που καθορίστηκαν στη Σάντα Μαρία ντα Φέιρα, ιδίως όσον αφορά το 
αστυνομικό δυναμικό.

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να αρχίσει διαδικασία προβληματισμού για την Ευρώπη των 

εξοπλισμών, που συνδέεται άρρηκτα με το σχέδιο οικοδόμησης της Ευρώπης της άμυνας. Η 

Προεδρία θα συνεχίσει τις προσπάθειες συντονισμού των πολιτικών προκειμένου να προαχθεί η 

βιομηχανική και τεχνολογική βάση της ευρωπαϊκής άμυνας.

Κατά τις προσπάθειες αυτές, πρέπει να ληφθεί υπόψη ένα ανανεωμένο περιβάλλον. Οι 

βιομηχανικές αναδιαρθρώσεις επιταχύνθηκαν και οδήγησαν στη δημιουργία ευρωπαϊκών 

διακρατικών εταιριών των οποίων έχει αρχίσει η ενοποίηση. Τα ενδιαφερόμενο κράτη μέλη έχουν 

δρομολογήσει διάφορες πρωτοβουλίες για να διευκολύνουν και να συνοδεύσουν τις εξελίξεις των 

βιομηχανίας εξοπλισμών (LOI, OCCAR... ). Τέλος, στο πλαίσιο των εργασιών για το δυναμικό που 

απαιτείται για την κοινή ευρωπαϊκή πολιτική άμυνας, θα συνεχιστεί η εξέταση, με τρόπο που θα 

καθοριστεί, της εναρμόνισης των στρατιωτικών αναγκών.

Για λόγους ρεαλισμού, πρέπει να τηρηθεί μια επιλεκτική προσέγγιση η οποία θα βασίζεται στην 

ήδη επιτευχθείσα πρόοδο και θα επικεντρώνεται σε ορισμένους τομείς όπου είναι δυνατόν να 

επιτευχθεί απτή πρόοδος με τα δεκαπέντε κράτη μέλη μαζί. Στο πλαίσιο της ad hoc Ομάδας 

POLARM του Συμβουλίου, η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να τονώσει τους 

προβληματισμούς για τον εντοπισμό των τομέων αυτών και για τη χάραξη των γενικών γραμμών 

κοινών αρχών.
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3. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΕΙΤΟΝΕΣ ΤΗΣ

Η Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλει κατά πρώτον να αναπτύξει την αποτελεσματικότητα της κοινής 
εξωτερικής πολιτικής και πολιτικής ασφαλείας της έναντι του άμεσου περιβάλλοντος της. Τα 

συμφέροντα των κρατών μελών της σε αυτήν την συνάρτηση είναι πολλά. Η Ένωση κινητοποιεί 
για την πολιτική αυτή το σύνολο σχεδόν των μέσων που διαθέτει. Εν ολίγοις, η Ένωση μπορεί να 

βαρύνει πραγματικά στην εξέλιξη των περιοχών αυτών. Για τον σκοπό αυτόν, οφείλει να 

εξορθολογίσει τα μέσα που διαθέτει και να επαναπροσανατολίσει τη δράση της σε μια στρατηγική 

προοπτική και ένα πολιτικό πλαίσιο που τα χαρακτηρίζει ευκρίνεια. Ως εκ τούτου, η Γαλλική 

Προεδρία θα συνεχίσει το έργο που παρέλαβε εν προκειμένω από τις προηγούμενες προεδρίες.

ΒΑΑ ΚΑΝΙΑ

Όσον αφορά τα Βαλκάνια, η σταθεροποίηση και η ανάπτυξη των οποίων συνιστούν βασική 

προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση, η Γαλλική Προεδρία προτείνει στους εταίρους της να 

συνεχίσουν το εγχείρημα του εξορθολογισμού που δρομολογήθηκε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 

Λισαβώνας σε στενή συνεννόηση με τον Ύπατο Εκπρόσωπο και τον Επίτροπο τον αρμόδιο για τις 
εξωτερικές σχέσεις της Κοινότητας.

Η Γαλλία επιθυμεί να φέρει σε αίσιο πέρας, κατά την διάρκεια της προεδρίας της, τη μελέτη των 

γενικών κατευθυντήριων γραμμών μιας ολοκληρωμένης πολιτικής της Ένωσης στην περιοχή αυτή, 

μελέτη που θα μπορούσε να καταλήξει στην κατάρτιση ενός πλαισιωτικού εγγράφου που θα 

λαμβάνει υπ’όψη το σύνολο των μέσων που διαθέτει η Ένωση, την μέθοδο που προτείνεται στις 

χώρες της περιοχής κατά την πορεία της ένταξής τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τα στοιχεία που 

άπτονται του Συμφώνου Σταθερότητας. Η δράση της Ένωσης θα πρέπει να καθοδηγείται από 

συνεχή μέριμνα για τοποθέτηση στόχων και να μην δίνει την εντύπωση ότι το "δικαίωμα" της 

προσέγγισης των ευρωπαϊκών δομών ή της χρηματοδότησης σημαίνει απαλλαγή από τις 

απαραίτητες μεταρρυθμιστικές προσπάθειες σε διάφορους τομείς.

Η Γαλλική Προεδρία θα φροντίσει να τηρηθούν οι όροι της περιφερειακής προσέγγισης και να 

προωθηθεί η περιφερειακή συνεργασία. Η Ένωση οφείλει να παίξει κινητήριο ρόλο στα πλαίσια 

του Συμφώνου Σταθερότητας, πράγμα που προϋποθέτει επιμελή προετοιμασία των συνεδριάσεων 

περιφερειακής και θεματικής εμβέλειας. Η προτεραιότητα θα πρέπει να δοθεί στην υλοποίηση των 
σχεδίων που έχουν ήδη επιλεγεί.
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Προκειμένου γνα τα μέσα της κοινοτικής βοήθειας, θα επιζητηθεί μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, 
κυρίως μέσω της έγκρισης του νέου προγράμματος CARDS στα πλαίσια των δημοσιονομικών 
προοπτικών της Κοινότητας.

Η Γαλλική Προεδρία θα καταβάλει κάθε απαιτούμενη προσπάθεια για να αναπτυχθούν συμβατικές 

σχέσεις με τις χώρες της περιοχής, προωθώντας ιδίως την σύναψη συμφωνίας σταθεροποίησης και 

σύνδεσης με την ΠΓΔΜ και την έναρξη των διαπραγματεύσεων με την Κροατία. Θα αναλυθεί 

επίσης και θα προωθηθεί η πρόοδος της ευθυγράμμισης της Αλβανίας και της Βοσνίας -  
Ερζεγοβίνης.

Όσον αφορά την Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας, ο εκδημοκρατισμός της Σερβίας 

συνιστά μείζοντα στόχο και προϋπόθεση για την εξομάλυνση των σχέσεων. Οι κυρώσεις πάντως θα 

πρέπει να είναι επιλεκτικές ώστε να τις πλήττουν μόνον το καθεστώς. Θα χρειαστεί συνεπώς να 

διατηρηθεί η αναστολή του αεροπορικού αποκλεισμού, οι δε οικονομικές κυρώσεις να 

εφαρμοστούν με ευθυκρισία.

Προκειμένου για το Μαυροβούνιο, θα αναζητηθούν όλα τα πρόσφορα μέσα για να εξασφαλιστεί η 
πολιτική και οικονομική του σταθερότητα, στη συνάρτηση αυτή. Θα επιδιωχθεί η επέκταση της 

αρμοδιότητας του Φορέα Ανασυγκρότησης του Κοσσυφοπεδίου και στο Μαυροβούνιο. Τέλος, η 

ανασυγκρότηση του Κοσσυφοπεδίου θα πρέπει να επιταχυνθεί με την αποτελεσματική λειτουργία 

του Φορέα σε συνεργασία με την MINUK.

Για να τονιστεί η σημασία που αποδίδει η Ένωση στην ανάπτυξη καρποφόρων σχέσων με ειρηνικά 

και δημοκρατικά Βαλκάνια, η Γαλλική Προεδρία θα πρετοιμάσει τη σύνοδο κορυφής που έχει 

προγραμματιστεί μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και χωρών των Δυτικών Βαλκανίων οι οποίες από 

άποψη εκδημοκρατισμού είναι, σε διάφορες χρονικές φάσεις, οι πιο εξελιγμένες. Οι θετικές 

εξελίξεις που καταγράφηκαν πρόσφατα σε πολλές από τις χώρες αυτές θα πρέπει να πλαισιωθούν 

και να υπενθυμιστεί στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας ότι η θύρα είναι ανοικτή 

και γι’αυτήν μόλις ακολουθήσει την ίδια πορεία.

ΡΩΣΙΑ, ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΚΑΙ ΚΑΚ

Οι σχέσεις με την Ρωσία και την Ουκρανία είναι ζωτικές για την ενίσχυση της ασφάλειας και της 
σταθερότητας στην Ευρώπη.
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Η ανάπτυξη της στρατηγικής εταιρικής σχέσης με τη Ρωσία συνιστά προτεραιότητα της Γαλλικής 
Προεδρίας της Ευρωπαϊκής 'Ενωσης. Η Σύνοδος Κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ρωσίας που 

προβλέπεται για τις 30 Οκτωβρίου στο Παρίσι θα αποτελέσει απτή απόδειξη του πράγματος. Το 

πρόγραμμα εργασιών που θα καταρτιστεί από τη Γαλλική Προεδρία κατ’εφαρμογήν της κοινής 

στρατηγικής θα πρέπει να έχει ως βασικό θέμα την ενίσχυση κρατικών μηχανισμών και δικαστικού 

πλαισίου προσαρμοσμένων στην σύγχρονη οικονομία και κοινωνία. Η Προεδρία θα μεριμνήσει 

επίσης για την ανάπτυξη του στρατηγικού διαλόγου σύμφωνα με τους προσανατολισμούς που 

καθορίζει η κοινή στρατηγική, ιδίως στα πλαίσια των συναντήσεων υψηλού επιπέδου που συνιστά 

το εν λόγω έγγραφο. Ταυτόχρονα, η Προεδρία θα δώσει τη μεγαλύτερη δυνατή προσοχή στην 

εξέλιξη της κατάστασης στην Τσετσενία, όπου μόνον πολιτική λύση μπορεί να δοθεί, καθώς και 

στον σεβασμό των ανθρώπινων δικαιωμάτων.

Όσον αφορά την Ουκρανία, η Προεδρία επιθυμεί να δώσει έμφαση σε ορισμένους πρωταρχικούς 

τομείς όπως ο πολιτικός διάλογος και ο διάλογος για την ασφάλεια, η ενίσχυση των θεσμών, η 

προσέγγιση των νομοθεσιών και η συνεργασία στον τομέα της δικαιοσύνης και των εσωτερικών 

υποθέσεων. Η Σύνοδος Κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης -  Ουκρανίας της 15ης Σεπτεμβρίου θα είναι 

η ευκαιρία να γίνει μια πρώτη εξέταση της υλοποίησης της κοινής στρατηγικής που εγκρίθηκε τον 

παρελθόντα Δεκέμβριο στο Ελσίνκι.

Τα δύο προγράμματα εργασίας για την υλοποίηση των δύο κοινών στρατηγικών θα υποβληθούν 

στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων του Ιουλίου, σχετική δε έκθεση θα υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο της Νίκαιας. Στο πλαίσιο της παρακολούθησης των συμφωνιών εταιρικής σχέσης και 

συνεργασίας, μια επιτροπή συνεργασίας θα συνεδριάσει με την κάθε μία από τις δύο χώρες.

Η Προεδρία θα οργανώσει επίσης Συμβούλιο Συνεργασίας με την Αρμενία, το Αζερμπαϊτζάν, την 

Γεωργία, το Καζακστάν και το Κιργιστάν.

ΑΛΛΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα δρομολογήσει, σε συνεργασία με τη Σουηδική Προεδρία, την υλοποίηση 

του σχεδίου δράσης για τη βόρεια διάσταση της εξωτερικής και της διασυνοριακής πολιτικής της 

Ένωσης, το οποίο εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Σάντα Μαρία ντα Φέιρα.
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ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

Παρά τις αβεβαιότητες που βαρύνουν την εξέλιξη της ειρηνευτικής διαδικασίας στην Εγγύς 
Ανατολή, η ανάπτυξη των ευρωμεσογειακών σχέσεων θα βρίσκεται στο επίκεντρο των μελημάτων 
της Γαλλικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Γαλλική Προεδρία θα επιδιώξει να είναι 
διαθέσιμα, για την υπουργική σύνοδο "Βαρκελώνη IV" που θα πραγματοποιηθεί στη Μασσαλία 
την 13η και 14η Νοεμβρίου του 2000, ένας απολογισμός της λεγόμενης διαδικασίας "της 
Βαρκελώνης" καθώς και μια αξιολόγηση, εντός του πλαισίου του δημοσιονομικού κανονισμού και 
του κανονισμού ενίσχυσης των μεσογειακών χωρών (MEDA). Η Γαλλική Προεδρία προτίθεται εξ 
άλλου να φέρει σε αίσιο πέρας τις εργασίες για τη θέσπιση του Χάρτη για την Ειρήνη και τη 
Σταθερότητα κατά τη διάρκεια της συνόδου αυτής. Όσον αφορά την ειρηνευτική διαδικασία, η 
Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει προκειμένου η Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει τον ρόλο που της 
ανήκει ώστε να υποστηρίξει τις ενεχόμενες πλευρές και τις συμφωνίες που θα συνάψουν. Η 
Γαλλική Προεδρία θα καταβάλει προσπάθειες για να είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση έτοιμη να τηρήσει 
τις προθεσμίες (ανακήρυξη παλαιστινιακού κράτους), σύμφωνα με τους προσανατολισμούς που 
καθορίζονται στην δήλωση του Βερολίνου του Μαρτίου του 1999. Εφ’όσον συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις, η Γαλλική Προεδρία θα διοργανώσει ευρωμεσογειακή συνάντηση κορυφής στις 14 
Νοεμβρίου στη Μασσαλία. Η Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει προκειμένου να εφαρμοστεί η 
μεσογειακή στρατηγική που εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Σάντα Μαρία ντα Φέιρα.

Εξ άλλου πολλές ευρωμεσογειακές πρωτοβουλίες θα προορίζονται για την ανάπτυξη της 
συνεργασίας στον τομέα της δικαιοσύνης και των εσωτερικών υποθέσεων : συνεδρίαση υψηλού 
επιπέδου με θέμα το κράτος δικαίου, τρίτη σύνοδος υψηλού επιπέδου για την τρομοκρατία, 
σεμινάριο για την αστυνομική δεοντολογία, συντονισμένη συνεργασία των τελωνειακών 
υπηρεσιών.

Η Ευρωμεσογειακή Επιτροπή θα συνέρχεται τακτικά για να παίξει ενεργό ρόλο στην προετοιμασία 
και την παρακολούθηση των δραστηριοτήτων. Πέραν εκείνων που έχουν ήδη θιγεί, θα μπορούσε 
να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή και σε άλλα ζητήματα: την αποκεντρωμένη συνεργασία, την υγεία 
(επακόλουθα της υπουργικής διάσκεψης του Δεκεμβρίου 1999), τον διάλογο για τις οικονομικές 
πολιτικές, την κοινωνική πτυχή του μετασχηματισμού και την συνεργασία στον γεωργικό τομέα.

Η Γαλλική Προεδρία θα φροντίσει επίσης να ολοκληρωθεί η συζήτηση για τον νέο κανονισμό 
MEDA υπό συνθήκες ανταποκρινόμενες στις φιλοδοξίες της εταιρικής αυτής σχέσης και στον 
στόχο της αποτελεσματικότητας, τηρούμενων των δημοσιονομικών προοπτικών.
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Προκειμένου για τις συμφωνίες σύνδεσης, η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να επιτύχει την υπογραφή 
της συμφωνίας με την Αίγυπτο και να σημειώσει αξιόλογη πρόοδο στις διαπραγματεύσεις με τον 
Λίβανο, τη Συρία και την Αλγερία. Θα προωθηθεί η εφαρμογή των συμφωνιών που ήδη ισχύουν, 
τηρουμένων των προβλεπομένων ρυθμών. Οι συζητήσεις στα πλαίσια των γεωργικών 
συναντήσεων όσον αφορά την Τυνησία, το Μαρόκο και το Ισραήλ θα πρέπει να διεξαχθούν με την 
φιλοδοξία να καταλήξουν, πριν από τα τέλη του έτους σε συμφωνία για την περαιτέρω ελευθέρωση 
των συναλλαγών, υπό τις προτιμησιακές συνθήκες που συνεπάγεται το πνεύμα της εταιρικής 
σχέσης.

4. Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΜΕ ΤΑ ΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΜΟΡΦΩΜΑΤΑ 

ΑΣΙΑ

Οι πολυάριθμες συνεδριάσεις υψηλού επιπέδου υπό την Γαλλική Προεδρία θα αποτελόσουν την 
ευκαιρία να δηλωθεί η σημασία που αποδίδει η Ευρωπαϊκή Κοινότητα στην ανάπτυξη των σχέσεών 
της με την Ασία. Η Προεδρία θα δώσει προτεραιότητα στην επανέναρξη του πολιτικού διαλόγου 
στα πλαίσια της ASEM (Asia Europe Meeting), καθώς και του διαλόγου μεταξύ της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και των χωρών της Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN), ο οποίος θα πραγματοποιηθεί στη 
Σεούλ στις 19 και 20 Οκτωβρίου 2000, σύμφωνα προς τα συμπεράσματα του Συμβουλίου της 
10ης παρελθόντος Απριλίου.

Η σύνοδος κορυφής της ASEM θα συγκεντρώσει αφ’ενός τους Αρχηγούς Κρατών και 
Κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τον Ύπατο 
Εκπρόσωπο για την ΚΕΠΙΊΑ και, αφ’ετέρου, τους Αρχηγούς Κρατών και Κυβερνήσεων των δέκα 
ασιατικών χωρών-μελών του ASEAN -  με εξαίρεση την Καμπότζη, το Λάος και τη Βιρμανία- 
καθώς και της Κίνας, της Ιαπωνίας και της Κορέας. Η Γαλλία, υπό την ιδιότητά της ως προέδρου 
του Συμβουλίου της Ένωσης, καθώς και η Ταϊλάνδη και η Κορέα, συντονιστές ASEM για τις 
ασιατικές χώρες, φέρουν ιδιαίτερη ευθύνη για την προπαρασκευή της συνάντησης αυτής. Πολλές 
συνεδριάσεις ανωτάτων υπαλλήλων (SOM), συνεδριάσεις ανωτάτων υπαλλήλων για το εμπόριο 
και τις επενδύσεις (SOMTI) και ανωτάτων υπαλλήλων (αναπληρωτών) για τα χρηματοοικονομικά 
θα επιτρέψουν στους ευρωπαίους και ασιάτες εταίρους να ανταλλάξουν προτάσεις.

Η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει στους ευρωπαίους και στους ασιάτες εταίρους ASEM να 
ενισχύουν τους υφισταμένους διαλόγους και, προπάντων, να δρομολογήσουν πολλές 
συγκεκριμένες πρωτοβουλίες.
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Στα θέματα της οικονομικής και χρηματοδοτικής συνεργασίας, η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει 
τις εξής κατευθύνσεις :

αναφορικά εν πρώτοις με τις οικονομικές και εμπορικές πτυχές, η Ένωση θα επιδιώξει να 
καθορίσει κοινή θέση του ASEM για τα πολυμερή ζητήματα με την προοπτική της έναρξη 
του διαπραγματευτικού γύρου του ΠΟΕ.

η Γαλλική Προεδρία επιθυμεί επίσης να μπορέσει να επιδειχθεί στους Αρχηγούς Κρατών και 
Κυβερνήσεων συγκεκριμένη πρόοδος στον τομέα της οικονομικής συνεργασίας, στα πλαίσια 
των σχεδίων δράσης για τη διευκόλυνση του εμπορίου (TFAP) και για την προώθηση των 
επενδύσεων (ΙΡΑΡ).

όσον αφορά τις χρηματοπιστωτικές και νομισματικές πτυχές, η Γαλλική Προεδρία θα 
φροντίσει να ληφθεί υπ’όψη η βούληση της Κορέας για εγγραφή πολλών σημαντικών 
χρηματοπιστωτικών ζητημάτων στην ημερήσια διάταξη της συνόδου κορυφής, μεταξύ των 
οποίων η αρχή της ρύθμισης των χρεογράφων και η καταπολέμηση του οικονομικού 
εγκλήματος.

Τέλος, η Γαλλική Προεδρία προτείνει να δεσμευθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση έναντι των εταίρων της 
σε δύο τομείς : την υγεία (καθιέρωση δικτύου παρακολούθησης των μεταδοτικών ασθενειών : της 
φυματίωσης, του aids, του δάγκειου πυρετού και της ελονοσίας, μεταξύ ιδίως των ασιατών εταίρων 
του ASEM) και την εκπαίδευση (δρομολόγηση προγράμματος ανταλλαγής σπουδαστών και 
διδακτικού προσωπικού μεταξύ ευρωπαϊκών και ασιατικών ιδρυμάτων ανωτάτων σπουδών, που θα 
μπορούσε να απευθύνεται εντός τριών ετών σε 4.300 σπουδαστές).

Εκτός ASEM, δύο σύνοδοι κορυφής με τις χώρες-κλειδιά της περιοχής θα χαρακτηρίσουν την 
Γαλλική Προεδρία:

η σύνοδος κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης-Ιαπωνίας στις 19 Ιουλίου θα είναι η ευκαιρία για να 
δρομολογηθεί μια δυναμική ανανέωσης και εμβάθυνσης της ευρωιαπωνικής εταιρικής 
σχέσης, η οποία θα πρέπει να οδηγήσει στην επανεξέταση της δήλωσης του 1991 και στην 
κατάρτιση σχεδίου δράσης που θα μπορούσε να εγκριθεί κατά την διάρκεια της Σουηδικής 
Προεδρίας και το οποίο θα επιδιώκει να καταστούν πιο συγκεκριμένες και λειτουργικές οι 
ήδη διεξαγόμενες διμερείς δράσεις. Θα πρόκειται επίσης για την αξιοποίηση των σημείων 
σύγκλισης μεταξύ Ιαπωνίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης, ιδίως στον πολιτικό τομέα (Εγγύς 
Ανατολή) και στον τομέα των διμερών εμπορικών σχέσεων.
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η τρίτη σύνοδος κορυφής μεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και της Κίνας θα 
πραγματοποιηθεί στις 23 Οκτωβρίου 2000 στο Πεκίνο. Αμέσως πριν από αυτήν, θα 
πραγματοποιηθεί συνάντηση της Γαλλικής Προεδρίας με την Κίνα σε επίπεδο Αρχηγών 
Κράτους. Η διαδικασία προσχώρησης της Κίνας στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου 
(ΠΟΕ) συνιστά μείζον εγχείρημα για τις σχέσεις μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Κίνας.

Η Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει για την ανάπτυξη συγκεκριμένου πολιτικού διαλόγου με την 
Ινδονησία, σύμφωνα με τα συμπεράσματα του Συμβουλίου Γ ενικών Υποθέσεων της 
10ης Απριλίου. Δίνοντας συνέχεια στη σύνοδο κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης -  Ινδίας που 
διοργάνωσε η Πορτογαλική Προεδρία, θα διοργανώσει και αυτή συνεδρίαση τρόικας με την χώρα 
αυτή σε επίπεδο πολιτικών διευθυντών.

ΑΦΡΙΚΗ

Η σημασία της ευρωαφρικανικής σχέσης έγινε έκδηλη τους τελευταίους μήνες με την υπογραφή 
της σύμβασης «μετά την Λομέ» και με τη διάσκεψη κορυφής του Κάιρου τον παρελθόντα Απρίλιο, 
η πρώτη συνεδρίαση παρακολούθησης της οποίας θα διοργανωθεί κατά τη διάρκεια της Γαλλικής 
Προεδρίας.

Η Γαλλική Προεδρία προτείνει στους εταίρους της να εργασθούν κατά προτεραιότητα για την 
ανάπτυξη του διαλόγου με τις υποπεριφερειακές οργανώσεις, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην 
σύμβαση «μετά τη Λομέ». Εκτός λοιπόν από την πραγματοποίηση της τέταρτης υπουργικής 
συνόδου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των χωρών της Μεσημβρινής Αφρικής (8Αϋ(2(3) στις 29 και 
30 Νοεμβρίου στην Γκαμπορόν, η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να διοργανώσει υπουργική σύνοδο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Επιτροπής για την Οικονομία και την Ανάπτυξη των κρατών της 
Δυτικής Αφρικής (ΟΕϋΕΑΟ) υπό σχήμα που μέλλει να καθοριστεί.

ΛΙΑΤΔΑΝΤΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Η σύνοδος κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένων Πολιτειών θα διεξαχθεί στην Ουάσιγκτον, 
στις 18 Δεκεμβρίου 2000.

Πέντε χρόνια μετά την έγκριση του νέου διατλαντικού θεματολογίου, τον Δεκέμβριο του 1995, η 
Γ αλλική Προεδρία προτίθεται να εκμεταλλευθεί την ευκαιρία της συνόδου αυτής για να προβεί σε 
απολογισμό της υλοποίησης αυτού του οργάνου διαλόγου μεταξύ των δύο πρώτων παραγόντων του 
κόσμου. Επιθυμεί επίσης να συνεχίσει την προσπάθεια εξορθολογισμού του διατλαντικού 
διαλόγου την οποία άρχισε η Γερμανική Προεδρία το 1998.
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Η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει να αρχίσει κοινός προβληματισμός και πιο συγκεκριμένα σε 
θέματα όπως η καταπολέμηση της νομιμοποίησης παράνομων εσόδων και τα εξωχώρια 
χρηματοπιστωτικά κέντρα, η κοινωνία της πληροφορίας, η καταπολέμηση του εγκλήματος στον 
κυβερνοχώρο και οι βιοτεχνολογίες.

Όσον αφορά τον πολιτικό διάλογο, θα προτιμηθούν τρία θέματα: τα Βαλκάνια, η Ρωσία και η 
ειρηνευτική διαδικασία στην Εγγύς Ανατολή. Το πλαίσιο αυτό θα χρησιμοποιηθεί επίσης για να 
ενημερωθούν οι Ηνωμένες Πολιτείες σχετικά με τις εξελίξεις της ευρωπαϊκής πολιτικής ασφάλειας 
και άμυνας.

Η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει επίσης να συνεχίσει και να εντείνει, με τρόπους που θα 
καθοριστούν, την συνεργασία στον τομέα της καταπολέμησης των μεταδοτικών ασθενειών στην 
Αφρική, ήτοι του aids, η οποία δρομολογήθηκε κατά τη διατλαντική διάσκεψη κορυφής του Queluz 
στις 31 Μαρτίου 2000.

Τέλος, θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην διευθέτηση των διαφορών μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και Ηνωμένων Πολιτειών, έστω και εάν οι διαφορές αυτές συνιστούν απειροελάχιστο μέρος της 
πληθώρας των εμπορικών τους σχέσεων. Η ευθυγράμμιση της αμερικανικής νομοθεσίας προς την 
απόφαση του ΠΟΕ που καταδικάζει το σύστημα φορολογικής επιδότησης των εξαγωγών θα πρέπει 
να αρχίσει την 1η Οκτωβρίου 2000.

Η σύνοδος κορυφής μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Καναδά θα πραγματοποιηθεί στην 
Οτάβα στις 19 Δεκεμβρίου 2000. Η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει επί τη ευκαιρία να συνεχίσει και 
να ενισχύσει τον ήδη πλούσιο και εποικοδομητικό οικονομικό και πολιτικό διάλογο. Αυτή η 
σύνοδος κορυφής θα είναι η ευκαιρία να προβληθούν τα πολυάριθμα κοινά συμφέροντα των δύο 
πλευρών, τόσο σε πολιτικό όσο και σε εμπορικό επίπεδο.

ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ

Ο διάλογος με τις υποπεριφέρειες της Λατινικής Αμερικής θα συνεχιστεί στα πλαίσια των τακτικών 
συνεδριάσεων με τις περιφερειακές ομάδες, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν στο περιθώριο της 
Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών. Η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει επίσης στους 
εταίρους της να μελετήσουν την αναθεώρηση της κοινής θέσης για την Κούβα καθώς και μια 
ενδεχόμενη επανέναρξη του πολιτικού διαλόγου με τη χώρα αυτή.
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5. Η ΕΝΩΣΗ ΠΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΑ ΣΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Η Προεδρία θα αποδώσει ιδιαίτερη σημασία στη συνέχιση του διαλόγου μεταξύ Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και Κίνας για τα ανθρώπινα δικαιώματα, στην οργάνωση ενός φόρουμ με τις ΜΚΟ και την 

πραγματοποίηση ενός πολιτικού ευρωμεσογειακού φόρουμ.

Πέραν των τριών αυτών μεγάλων γεγονότων, η Προεδρία θα προωθήσει την ανάπτυξη του 

προβληματισμού για τρία κύρια θέματα . την καταπολέμηση των διακρίσεων, την προστασία των 

θυμάτων και την καταπολέμηση της σύγχρονης δουλείας.

ΜΗ ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΩΝ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ

Η Γαλλική Προεδρία θα εργαστεί για τη δράστηριοποίηση των εργασιών της Διάσκεψης 

Αφοπλισμού και θα μελετήσει με τους ευρωπαίους εταίρους της τον τρόπο ενίσχυσης των μέσων 
χειρισμού της διάδοσης των βαλλιστικών όπλων.

ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΣ

Η Γαλλική Προεδρία θα υποστηρίξει την προώθηση, των υφισταμένων πολυμερών μέσων υπό όλες 

τις μορφές και θα προσπαθήσει να ενισχύσει τη συνοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης προκειμένου να 

αντιμετωπίσει τα νέα βήματα του αφοπλισμού.

Η Προεδρία θα προτείνει στους εταίρους της ένα σχέδιο διεθνούς σύμβασης για την επισήμανση, 

τον εντοπισμό και τον έλεγχο των ελαφρών όπλων και των όπλων μικρού διαμετρήματος.

ΔΙΕΘΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Η Ευρώπη θα πρέπει να διαδραματίσει πλήρως το ρόλο της στην εφαρμογή νέων οικονομικών 

κανονιστικών ρυθμίσεων σε διεθνή κλίμακα.

Σχετικά με το σημείο αυτό, η Γαλλική Προεδρία θα δώσει προτεραιότητα στις δράσεις 
καταπολέμησης της οικονομικής εγκληματικότητας. Για το σκοπό αυτό, θα εργασθεί, συνεχίζοντας 
το έργο της Πορτογαλικής Προεδρίας της οποίας χαιρετίζει τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν για 
να προωθηθούν εργασίες κατά εποικοδομητικό τρόπο, προκειμένου να καταλήξει σε πολιτική
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συμφωνία για την τροποποιημένη πρόταση οδηγίας για την καταπολέμηση της χρησιμοποίησης του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος για την νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. 
Εξάλλου, η Γαλλική Προεδρία θα επωφεληθεί της ευκαιρίας για να καθορίσει μία κοινή 
στρατηγική των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα της αντιμετώπισης των μη 
συνεργάσιμων κρατών και εδαφών, των οποίων ο κατάλογος καταρτίστηκε από την Ομάδα 
Χρηματοοικονομικής Δράσης (GAFI). Τέλος, σε στενή επαφή με την Επιτροπή, η Γαλλική 
Προεδρία επιθυμεί να εργασθεί για την κατάρτιση προτύπων διαφάνειας των νομικών οντοτήτων 
που ασκούν οικονομικές δραστηριότητες ή διαχειρίζονται περιουσιακά στοιχεία (Anstalten, trusts, 
fiducies) οι οποίες σήμερα δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της καταπολέμησης του 
ξεπλύματος χρήματος. Προκειμένου να δοθεί αποφασιστική ώθηση στα διάφορα αυτά θέματα 
υψίστης σημασίας, η Γαλλική Προεδρία προβλέπει να συγκληθεί κοινό Συμβούλιο των Υπουργών 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και των Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών 
(ECOFIN/JAI) στις 17 Οκτωβρίου 2000.

Εξάλλου, η Γαλλική Προεδρία θα εργασθεί ώστε η Ευρωπαϊκή Ένωση να λάβει τη θέση που της 
αρμόζει στη συζήτηση για την αναμόρφωση του διεθνούς νομισματικού και χρηματοπιστωτικού 
συστήματος, και ιδίως επ' ευκαιρία και εν συνεχεία της Διάσκεψης Κορυφής των πλέον 
εκβιομηχανισμένων χωρών (G7/G8) στην Οκινάουα. Στόχος της θα είναι αφενός να βεβαιωθεί ότι 
η πρόοδος που ήδη επιτεύχθηκε στα πλαίσια του G7 και της Διεθνούς Νομισματικής και 
Χρηματοπιστωτικής Επιτροπής θα υλοποιηθεί πράγματι κατά τη διάρκεια του δευτέρου εξαμήνου 
του 2000, ιδιαιτέρως όσον αφορά τη ρύθμιση χρηματοπιστωτικών μέσων όπως π.χ. τα 
κερδοσκοπικά κεφάλαια ("hedge funds"), ο έλεγχος των εξωχώριων κέντρων και η εμπλοκή του 
ιδιωτικού τομέα στις χρηματοπιστωτικές κρίσεις. Θα πρέπει επίσης να αναληφθεί πρωτοβουλία και 
για άλλους φακέλους : συγκεκριμένα η Γ αλλική Προεδρία θα επιδιώξει να υλοποιηθεί όντως υπέρ 
των αναπτυσσομένων χωρών η εύρυθμη χρηματοπιστωτική φιλελευθεροποίηση, η οποία, 
κατ' αρχήν, αποτελεί αντικείμενο συναίνεσης σε διεθνές επίπεδο.

ΠΟΛΥΜΕΡΕΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ

Μετά την αποτυχία της έναρξης ενός νέου κύκλου πολυμερών εμπορικών διαπραγματεύσεων κατά 
την Υπουργική Διάσκεψη του Σηάτλ (30 Νοεμβρίου - 3 Δεκεμβρίου 1999), η Ευρωπαϊκή Ένωση 
εργάσθηκε για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των αναπτυσσομένων χωρών και για την 
επανασύνδεση του διαλόγου με τους μεγάλους εταίρους του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, 
ενώ στόχος της παραμένει να ευνοηθεί βραχυπρόθεσμα η έναρξη ενός ευρέως κύκλου σε 
παγκόσμια κλίμακα. Κατόπιν αυτού, το Γενικό Συμβούλιο του ΠΟΕ, που συνήλθε στις 3 και 8 
Μαΐου 2000, κατόρθωσε να λάβει σύνολο βραχυπρόθεσμων μέτρων υπέρ των αναπτυσόμενων 
χωρών, τα οποία απορρέουν από πρόταση της Τετραμερούς (Ηνωμένες Πολιτείες, Ευρωπαϊκή 
Ένωση, Ιαπωνία, Καναδάς).
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Κατά τη διάρκεια της Προεδρίας της, η Γαλλία σκοπεύει να συνεχίσει της τις προσπάθειες της για 
την δραστηριοποίηση ενός ευρέως κύκλου σε παγκόσμια κλίμακα. Η παγκοσμιοποίηση, εφόσον 
αποτελεί κίνητρο για την πρόοδο, συνεπάγεται κινδύνους τους οποίους οφείλουμε να μην 
αγνοούμε, όπως η ομογενοποίηση και η ομοιομορφοποίηση των πολιτισμών, η υποβάθμιση του 
περιβάλλοντος και της ασφάλειας των τροφίμων, η ανάπτυξη ανισοτήτων μεταξύ ανεπτυγμένων 
και αναπτυσσόμενων χωρών. Κατά το νέο κύκλο πολυμερών διαπραγματεύσεων, θα πρέπει να 
ληφθούν υπόψη οι ανησυχίες αυτές που εκφράστηκαν στο Σηάτλ κατά πολύ άμεσο τρόπο.

Η διεύρυνση των διαπραγματεύσεων ώστε να περιλάβουν και άλλα θέματα πέραν της 
φιλελευθεροποίησης μόνον των συναλλαγών, θα πρέπει να μπορέσει να ανταποκριθεί στις 
πολυάριθμες προσδοκίες της κοινωνίας πολιτών ή των αναπτυσσόμενων χωρών. Η 
παγκοσμιοποίηση απαιτεί την ενίσχυση των κανόνων του παγκόσμιου εμπορίου ώστε να επιτευχθεί 
ένα ελεγχόμενο άνοιγμα των συναλλαγών, τονίζοντας, ιδίως την αρχή της προφύλαξης όσον αφορά 
το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία, το ρόλο της γεωργίας στην χωροταξία, τις επενδύσεις, την 
προάσπιση των κοινωνικών δικαιωμάτων. Η φιλελευθεροποίηση θα πρέπει να επιλέγεται ελεύθερα 
από κυρίαρχα κράτη και να εφαρμόζεται υπό έλεγχο ώστε να εξυπηρετεί όλους.

Κατά τον ίδιο τρόπο η Γαλλική Προεδρία σκοπεύει να συμβάλει στην ενίσχυση του πολυμερούς 
πλαισίου εντός του οποίου θα διασφαλισθούν οι μελλοντικές αυτές διαπραγματεύσεις. Θα πρέπει 
να εξασφαλισθεί ότι όλα τα κράτη θα μπορέσουν να λάβουν μέρος σ' αυτή την παγκόσμια 
συζήτηση, στα πλαίσια ενός ενισχυμένου Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, ο οποίος θα 
λειτουργεί πιο αποτελεσματικά, με μεγαλύτερη διαφάνεια και κατά πλέον δημοκρατικό τρόπο. Για 
τους λόγους αυτούς, η Προεδρία θα προτείνει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες που θα επιτρέψουν την 
ενίσχυση των αναπτυσσομένων χωρών καθώς και τη βελτίωση του ΠΟΕ και την ενίσχυση της 
διαφάνειας των διαδικασιών του.

Η Γ αλλική Προεδρία θα παρακολουθεί επίσης προσεκτικά τη συνέχιση των εργασιών στα πλαίσια 

του ΠΟΕ σχετικά με τη γεωργική συμφωνία για το εμπόριο των υπηρεσιών (GATS), που έχουν 

αρχίσει την 1η Ιανουάριου 2000.

Εξάλλου, υπό τη Γαλλική Προεδρία, το Συμβούλιο της Ένωσης θα κληθεί να θεσπίσει τον 

κανονισμό που θα παρέχει στις λιγότερο προηγμένες χώρες συμπληρωματικά ανοίγματα για την 

πρόσβαση των γεωργικών προϊόντων στην κοινοτική αγορά. Η Γ αλλική Προεδρία θα μεριμνήσει 

για την ταχεία έναρξη ισχύος του κειμένου αυτού που αποτελεί συγκεκριμένο μέτρο για την 

εφαρμογή των αποφάσεων που λήφθηκαν στις 3 και 8 Μαΐου στη Γενεύη υπέρ των 
αναπτυσσόμενων χωρών.
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η Γαλλική Προεδρία θα θέσει σε εφαρμογή τη νέα σύμβαση μεταξύ της Ένωσης και των κρατών 
της Αφρικής, της Καραίβικής και του Ειρηνικού (ΑΚΕ), Θα προσπαθήσει δε, να εξασφαλίσει τον 

δυναμισμό της ευρωπαϊκής πολιτικής για τη συνεργασία, δίνοντας προτεραιότητα στις 

προϋποθέσεις μιας διαρκούς ανάπτυξης. Όσον αφορά συγκεκριμένα την Αφρική, η Προεδρία θα 

προσπαθήσει να βελτιώσει τη συνεννόηση όσον αφορά την πρόληψη και την επίλυση των 
συρράξεων.

Για να εφαρμοστεί η συμφωνία ΕΚ - ΑΚΕ, θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις της 

εσωτερικής συμφωνίας και να θεσπιστούν τα μεταβατικά μέτρα πριν από την 1η Αυγούστου. Η 

προπαρασκευή του νέου καθεστώτος θα πρέπει να αρχίσει το συντομότερο δυνατόν με την 

ενίσχυση του δυναμικού των κρατών ΑΚΕ και με τις εργασίες για τον εντοπισμό των διαφόρων 
περιφερειακών ζωνών οικονομικής εταιρικής σχέσης.

Η έγκριση εκ μέρους του Συμβουλίου δήλωσης για την ευρωπαϊκή πολιτική ανάπτυξης καθώς και 

οι επακόλουθες εργασίες σχετικά με το σχέδιο δράσης, θα αποτελέσουν ένα από τα σημαντικότερα 

σημεία του Συμβουλίου "Ανάπτυξη" της 10ης Νοεμβρίου, στο οποίο η Εαλλική Προεδρία θα 

προσπαθήσει να προσδώσει όσο το δυνατόν εντονότερο επιχειρησιακό περιεχόμενο. Πέραν του 

θέματος αυτού, που θα πρέπει να δώσει την ευκαιρία για την διακήρυξη της σχετικής ευρωπαϊκής 

ταυτότητας, η Προεδρία θα επιδιώξει τον καθορισμό συγκεκριμένων λεπτομερειών στον τομέα του 

επιχειρησιακού συντονισμού και της συμπληρωματικότητας.

Θα προβληθούν εξάλλου ορισμένα θέματα : η αλιεία και η ανάπτυξη, η συνανάπτυξη όσον αφορά 

τις μεταναστεύσεις, οι μεταδοτικές ασθένειες (και συγκεκριμένα η πρόσβαση στην θεραπευτική 

αγωγή για το AIDS), οι δεσμοί μεταξύ του επείγοντος, της αποκατάστασης και της ανάπτυξης 

καθώς και της ασφάλειας του προσωπικού των ανθρωπιστικών οργανώσεων.
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Γ -  ΑΛΛΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΓΕΩΡΓΙΑ -  ΑΛΙΕΙΑ

Η Γαλλική Προεδρία θα προτείνει προβληματισμό για τη διοικητική απλούστευση των διαφόρων 

συνιστωσών της ΚΓΠ (οργάνωση της αγοράς, ανάπτυξη της υπαίθρου). Εξάλλου, θα συνεχίσει τις 

προσαρμογές και τις τροποποιήσεις των κοινών οργανώσεων αγοράς οι οποίες δεν 

μεταρρυθμίστηκαν στο πλαίσιο της Ατζέντας 2000 και ορισμένες από τις οποίες αφορούν 
ευαίσθητους τομείς. Εν προκειμένω, θα εξεταστούν ιδίως:

ο τομέας των οπωροκηπευτικών, στον οποίον πρέπει να σταθεροποιηθεί η οργάνωση του 
κλάδου,

ο τομέας της ζάχαρης, του οποίου το σημερινό καθεστώς λήγει το 2001 και για τον οποίον 
πρέπει να προταθούν νέοι προσανατολισμοί,

ο τομέας του χοιρινού κρέατος, ο οποίος διήλθε βαθεία κρίση και για τον οποίον η 

Επιτροπή υπέβαλε πρόσφατα πρόταση για τη ίδρυση ταμείου αλληλεγγύης με σκοπό να 

καταστούν περισσότερο υπεύθυνοι οι εκτροφείς,

ο τομέας του ρυζιού, στον οποίον ο όγκος των αποθεμάτων και η προβλεπόμενη αύξησή 

τους επιτάσσουν μεταρρύθμιση της οργάνωσης της αγοράς, 
ο τομέας των κλωστικών φυτών.

Η Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει επίσης ώστε οι Υπουργοί Γεωργίας των Δεκαπέντε να 

συμπράττουν τακτικά στις εξελίξεις του γεωργικού τμήματος των εμπορικών διαπραγματεύσεων 

που διεξάγονται στο πλαίσιο του ΠΟΕ καθώς και στο γεωργικό τμήμα των διαπραγματεύσεων 
διεύρυνσης.

Στον αλιευτικό τομέα, η Γ αλλική Προεδρία θα επιδιώξει να αναπτύξει τα μέτρα που θα επιτρέψουν 

να διατηρηθεί ο τομέας αυτός δραστηριοτήτων, εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα τη βιώσιμη διαχείριση 

των ενάλιων πόρων. Για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός, η Γ αλλική Προεδρία επιθυμεί να αναπτύξει 

δύο τύπους δράσεων, και συγκεκριμένα, αφενός μεν, την υπαγωγή νέων ειδών στα TAC (σύνολα 

επιτρεπόμενων αλιευμάτων) και τις ποσοστώσεις, αφετέρου δε, τη θέσπιση μιας πολυετούς 

προσέγγισης για τη διαχείριση των ενάλιων πόρων. Εξάλλου, η Γ αλλική Προεδρία θα προσπαθήσει 

να ολοκληρώσει τις ετήσιες διαπραγματεύσεις για τον καθορισμό των TAC και των ποσοστώσεων.
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η εφαρμογή της μεταρρύθμισης των Διαρθρωτικών Ταμείων σύμφωνα με την Ατζέντα 2000 

βασίζεται ουσιαστικά σε μια εταιρική σχέση με την Επιτροπή. Συνεπώς, η Γαλλική Προεδρία θα 
φέρει προς συζήτηση τη 2η έκθεση για την οικονομική και κοινωνική συνοχή και θα προσπαθήσει 

να διευκρινίσει την εφαρμογή της μεταρρύθμισης των Διαρθρωτικών Ταμείων και του Ταμείου 

Συνοχής ενόψει της διεύρυνσης. Η Γαλλική Προεδρία θα προσπαθήσει να προωθήσει τη 

συνεκτίμηση των περιορισμών που προσιδιάζουν στο νησιωτικό χαρακτήρα.

ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ

Υπό τη Γαλλική Προεδρία, τα έργα χωροταξίας, που είναι διακυβερνητικής φύσεως, θα έχουν 

έντονο πολεοδομικό χαρακτήρα. Όντως, η ομάδα πολεοδόμων της Επιτροπής Χωροταξικής 

Ανάπτυξης θα πρέπει να χαράξει κοινές προτεραιότητες για την πολεοδομική ανάπτυξη εντός της 

Ευρώπης των Δεκαπέντε και να εκπονήσει γνώμη για τα πρακτικά στάδια της συνεργασίας για την 

αστική ανάπτυξη, καθώς και πρόταση προγράμματος επιχειρησιακών εργασιών. Πρέπει, συνεπώς, 

να τεθεί σε κίνηση μια πραγματική διαδικασία διακυβερνητικής συνεργασίας στον πολεοδομικό 
τομέα.

Εξάλλου, κατά την υπουργική σύνοδο του Τάμπερε, η Γαλλία ανέλαβε να ιδρύσει, κατά τη 

διάρκεια της προεδρίας της, το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Παρατηρητηρίων Χωροταξικού Σχεδιασμού
(ORATE).

Στον τομέα της χωροταξίας και της πολεοδομίας, θα πραγματοποιηθούν δύο σημαντικές 

εκδηλώσεις: από τις 22 έως τις 24 Σεπτεμβρίου, θα διοργανωθεί, για δεύτερη φορά, στο Κρετέιγ, το 

Διεθνές Φεστιβάλ Πόλεων, ενώ, στις 2 και 3 Νοεμβρίου, θα διοργανωθεί στη Λίλλη ένα συνέδριο 

με θέμα τις σχέσεις πόλης και υπαίθρου στην Ευρώπη.

ΥΠΕΡΠΟΝΤΙΕΣ ΧΩΡΕΣ ΚΑΙ ΕΔΑΦΗ

Η αλληλεγγύη της Ένωσης με τις απομακρυσμένες περιοχές έχει μεγάλη σημασία.

Η Γαλλική Προεδρία θα συμβάλει στην εκπόνηση των πρώτων μέτρων εφαρμογής των νέων 

διατάξεων της Συνθήκης του Αμστερνταμ οι οποίες επιτρέπουν να παγιωθεί η ιδιάζουσα θέση που 

κατέχουν οι περιοχές αυτές εντός της Ένωσης και να ευνοηθεί η ανάπτυξή τους βάσει των 

ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και περιορισμών τους. Εν προκειμένω, πρέπει να δοθεί προτεραιότητα 

στην αναθεώρηση των γεωργικών προγραμμάτων «POSEI».
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Εξάλλου, η Γαλλική Προεδρία θα μεριμνήσει για την υλοποίηση των δεσμεύσεων που 
ανελήφθησαν όσον αφορά τις κρατικές ενισχύσεις στις απομακρυσμένες περιοχές, μέσω ειδικού 

πλαισίου περιφερειακών ενισχύσεων το οποίο πρέπει επίσης να προβλεφθεί εντός των καθεστώτων 
των τομέων της γεωργίας, της αλιείας και των μεταφορών.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Η Προεδρία θα μεριμνήσει για την ενεργό συνέχιση του προβληματισμού που έχει ήδη αρχίσει σε 

κοινοτικό επίπεδο σχετικά με την απασχόληση και την κατάρτιση, τη βιώσιμη ανάπτυξη, την 

ποιότητα και τη χρήση των νέων τεχνολογιών στον τουριστικό τομέα.

Με το πνεύμα αυτό, η Προεδρία θα διοργανώσει ανεπίσημη σύνοδο των Υπουργών Τουρισμού με 

θέμα τον τουρισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη, θα προσπαθήσει δε να προαγάγει μια ευρωπαϊκή 

συνοδευτική πολιτική για τις MME και τη δομή της απασχόλησης στον τομέα αυτόν.
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